
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง   
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ประจ าปี  2561 

วันพฤหัสบดี   ที่  27  กันยายน  พ.ศ. 2561 
เวลา  10.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 

-------------------------------------------- 

 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายปรีชา  จงจิตร ประธานสภาเทศบาล ปรีชา  จงจิตร  
2 นายสมศักดิ์  สังข์ทอง รองประธานสภาเทศบาล สมศักดิ์  สังข์ทอง  

3 นายเสน่ห์  ศรีระวิ สมาชิกสภาเทศบาล เสน่ห์  ศรีระวิ  
4 นายทวีป  ศรีโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ทวีป  ศรีโชต ิ  
5 นายนิมนต์  ปรีชา สมาชิกสภาเทศบาล นิมนต์  ปรีชา  
6 นายพยุธ  นรินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล พยุธ  นรินทร์  
7 นางอัมพร  ชุมทอง สมาชิกสภาเทศบาล อัมพร  ชุมทอง  
8 นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ทนงศักดิ์  วรรณโชติ  
9 นายเสกสันต์  ช่วยศรี สมาชิกสภาเทศบาล เสกสันต์  ช่วยศรี  

10 นายมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร สมาชิกสภาเทศบาล มานิตย์  อ่อนชื่นจิตร  
11 นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร สมาชิกสภาเทศบาล จุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  

 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 

 

 

ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายคนองศิลป์  ชิตรกุล นายกเทศมนตรี คนองศิลป์  ชิตรกุล  

2 นายสุรินทร์  ธรฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี สุรินทร์  ธรฤทธิ์  

3 นางอาภรณ์  เทพทุ่งหลวง รองนายกเทศมนตรี อาภรณ์  เทพทุ่งหลวง  

4 นายซั่น สุวรรณประดิษฐ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี -  

5 นายประภาส  เหรียญทอง เลขานุการนายกเทศมนตรี ประภาส  เหรียญทอง  

6 นายสุธีย์  ยอดเพชร รองปลัดเทศบาล สุธีย์  ยอดเพชร  

7 นายจ าลอง  นวลสุทธิ์ หัวหน้าส านักปลัด จ าลอง  นวลสุทธิ์  

8 นายวัชรินทร์  ไชยยศ ผอ.กองช่าง วัชรินทร์  ไชยยศ  

9 นางจิราวรรณ  จันทร์พุธ ผอ.กองคลัง จิราวรรณ  จันทร์พุธ  

10 นายนพดล  แก้วมหิทธิ ์ ผอ.กองสาธารณสุขฯ -  

11 นางระววีรรณ  ทองแสงแก้ว นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ ระวีวรรณ  ทองแสงแก้ว  
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  เมื่อครบองค์ประชุมปรีชา  จงจิตร  ประธาน   ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง จุดธูป 
เทียน บูชา พระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุม  เมื่อเวลา 10.30 น. 

นายปรีชา  จงจิตร  เรียนสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ประธานสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ในวันนี้เราได้มีการประชุมสภาเทศบาลต าบล 
 บ้านส้อง  สมัยสามัญ   สมัยที่ 4  ประจ าปี 2561   และเมื่อสมาชิกสภา

เทศบาลมาพร้อมองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุม    ณ บัดนี้ครับ 
  
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลครับ  ด้วยวันนี้ท่านรองปลัดเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล ท่านธีรพงศ์  เนื้ออ่อน  ซึ่งด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาล  ท่าน

เดินทางไปราชการเพ่ือฝึกอบรม  ในเมื่อท่านเลขานุการสภาฯ ไม่อยู่
หรือไม่สามารถท าหน้าที่ได้  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. 
๒๕๕๔) ข้อ 19   ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภา
ท้องถิ่นหรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้หรือไม่ยอม
ปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่นเลือก สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือข้าราชการหรือ
พนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคน หนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่
เลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น  ท่านสมาชิกสภาฯ 
ครับ  ดังนั้นเพ่ือให้การด าเนินการประชุมด าเนินการต่อไปได้  ผมขอให้
ท่านเสนอชื่อ สมาชิกสภาฯ  หรือพนักงานเทศบาล เป็นเลขานุการสภาฯ 
ในการประชุมครั้งนี้ครับ  

  ขอเชิญท่านพยุธ  นรินทร์ ครับ 

นายพยุธ  นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายพยุธ  นรินทร์   
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายสุธีย์  ยอดเพชร  รองปลัดเทศบาล  

เป็นเลขานุการสภาฯ ครับ 
  ผู้รับรอง 1.  นายเสกสันต์ ช่วยศรี 
    2.  นายนิมนต์  ปรีชา 

นายปรีชา  จงจิตร  มีท่านใดจะเสนอชื่ออีกหรือไม่ครับ  ขอเชิญนะครับ  
ประธานสภาเทศบาล  

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ไม่มีผู้เสนอชื่อรายอ่ืน  ดังนั้น นายสุธีย์  ยอดเพชร  รองปลัดเทศบาล    
ประธานสภาเทศบาล เป็นเลขานุการสภาฯ  ในการประชุมครั้งนี้นะครับ  

มติที่ประชุม  รับทราบ 

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านท าหน้าที่เลยครับ    
ประธานสภาเทศบาล   
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นายสุธีย์  ยอดเพชร  ขอบคุณครับ   ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  
รองปลัดเทศบาล รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง     สมัยสามัญ   
เลขานุการสภาเทศบาล สมัยที่ 3   ครั้งที่ 2   ประจ าปี  2561  เมื่อวันจันทร์  ที่ 27  กันยายน  

๒๕61  เวลา 10.30 น.  ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2   รับรองรายงานการประชุม   

 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2561                   
เมื่อวันจันทร์  ที่ 27  สิงหาคม 2561  เวลา 10.30 น.  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 
นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ครับ จากที่ท่านได้พิจารณารายงานการประชุม  
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี 

2561   เชิญท่านสมาชิกสภาฯ แก้ไข เปลี่ยนแปลง เพ่ิมเติมข้อความใด   
ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอมติที่ประชุมครับ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด รับรอง  
ประธานสภาเทศบาล รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง สมัยสามัญ สมัยที่ 3      

ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2561  เมื่อวันจันทร์  ที่  27 สิงหาคม 2561 เวลา 
10.30 น.  โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  รับรอง   จ านวน  10   เสียง 
  ไม่รับรอง  จ านวน   -   เสียง  
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 3    กระทู้ถาม (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี 4    เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาฯ ตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ  (ไม่มี)   
 
ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 5.1  ขออนุมัติกันเงินและขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ            

ผมนายคนองศิลป์  ชิตรกุล  นายกเทศมนตรีต าบลบ้านส้อง  ผมขอเสนอ
ญัตติ  เรื่อง ขออนุมัติกันเงินและขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2560  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างกรณีที่ก่อหนี้ 
ผูกพันแล้ว กองช่าง จ านวน 2 โครงการ   ได้แก่ 

  1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายสายควนไม้ใหม่ 
หมู่ที่ 2  ต าบลบ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุราษฎร์ธานี   จ านวน
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เงิน 602,000.00 บาท ตามสัญญาจ้างเลขที่ 469/2561 ลงวันที่ 7 
สิงหาคม 2561 

  2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายควนนายร้อย 
หมู่ที่ 14  ต าบบ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุราษฎร์ธานี   จ านวน
เงิน 685,000.00 บาท ตามสัญญาจ้างเลขที่ 575/2561 ลงวันที่ 14 
กันยายน  2561 

  เนื่องจาก  บัดนี้ ใกล้สิ้นปีงบประมาณ  โครงการดังกล่าวอยู่ระหว่าง
การด าเนินการก่อสร้างมีความจ าเป็นต้องขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน และ
เพ่ือให้การปฏิบัติงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับการเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น              
พ.ศ.2547 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 จึงขออนุมัติกันเงินและขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง หมวดรายจ่ายดังกล่าว
ข้างต้น  จึงเรียนมาต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง เพ่ือพิจารณาอนุมัติเพ่ือ
ด าเนินการต่อไปครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจอภิปราย  สอบถามเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ก็เป็นที่ทราบกันอยู่แล้วนะครับว่าทั้ง 2 โครงการนี้

ล้วนเป็นที่ราบสูง  ที่ขอขยายเวลานั้นไม่ทราบว่ามีผู้รับเหมา และท าสัญญา
กันแล้วหรือไม่ครับ  เพราะทั้งสองโครงการนี้มีความจ าเป็น หรือส าคัญกับ
พ่อแม่พ่ีน้อง ผมขอถามแค่นี้ครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจอภิปราย  สอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบข้อซักถามครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาลผู้ทรงเกียรติ  ก็ต้องขอขอบคุณท่านเสน่ห์  ศรีระวินะครับ ที่ท่าน

อภิปรายมา  ซึ่งก็เหมือนกับว่าท่านก็ได้ตอบถึงความจ าเป็นแทนผมไปแล้ว  
ตามสภาพพ้ืนที่ที่ท่านได้น าเรียนต่อสภาฯ ว่าทั้งสองโครงการเป็นที่เชิงเขา  
ที่ควน ซึ่งได้ประกาศจัดซื้อจัดจ้างไปรอบหนึ่งแล้ว ปรากฏว่าไม่มีผู้ซื้อซอง
ครับ ไม่มีผู้รับเหมาเข้ามาด าเนินการ ก็ต้องด าเนินการกันใหม่ ท าให้ต้อง
ล่าช้าไปครับ  และเมื่อไม่ทันก็ต้องอาศัยอ านาจของสภาฯ ในการที่จะกัน
เงินงบประมาณ ขอขอขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเอาไว้ และหวังเป็นอย่าง
ยิ่งว่าท่านสมาชิกสภาฯ คงจะเข้าใจ  เพราะว่าเมื่อพ้ืนที่เป็นเชิงเขา เป็นที่
ควนแล้ว ผู้รับเหมาก็ไม่ค่อยจะรับ  และอาจจะต้องอาศัยการจัดซื้อจัดจ้าง
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แบบพิเศษเข้ามาเพ่ือให้ได้ด าเนินการก่อสร้างนะครับ  ซึ่งผมก็ขอน าเรียน
ต่อสภาเทศบาลเพื่อทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับท่านนายกเทศมนตรี  ผมขอสอบถามกองช่างสักนิด 
ประธานสภาเทศบาล นะครับ  ว่าในครั้งต่อไปที่ เราจะประกาศจัดซื้อจัดจ้างคิดว่าน่าจะมี

ผู้รับเหมาหรือไม่  เพราะว่าราคาค่าวัสดุอะไรต่างๆ ก็เพ่ิมขึ้น หรือจะมีแนว
ทางแก้ไขหรือไม่  อย่างไรครับ 

นายวัชรินทร์  ไชยยศ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯ 
ผู้อ านวยการกองช่าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายวัชรินทร์  ไชยยศ  ผู้อ านวยการกอง

ช่าง  ส าหรับโครงการที่ขออนุมัติกันเงินและขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560  ทั้งสองโครงการนี้ท าสัญญาเรียบร้อย
แล้วนะครับ  ท่านจะเห็นว่ามีเลขที่สัญญาเรียบร้อยแล้ว  ตอนนี้โครงการ
แรก โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายสายควนไม้ใหม่ หมู่ที่ 2 
ด าเนินการไปประมาณ  80%  ใกล้จะเสร็จแล้ว   ส่วนโครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายควนนายร้อย หมู่ที่ 14  ตอนนี้ก็ได้ผู้รับเหมา
แล้ว  เพ่ิงท าสัญญากันไปเม่ือวันที่ 14 กันยายน 2561  นี้เองครับ  

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  เป็นอันว่าทั้งสองโครงการเป็นการขออนุมัติกันเงิน 
ประธานสภาเทศบาล และขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน กรณีท่ีก่อหนี้ผูกพันแล้วนะครับ   
  ไม่ทราบว่าท่านใดยังมีข้อสงสัยอีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมจะขอมติที่ประชุมครับ   ท่านใดอนุมัติให้กันเงินและขยายเวลาการ 
ประธานสภาเทศบาล  เบิกจ่ายเงิน   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560  จ านวน  2  โครงการ   

โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ   จ านวน   10   เสียง 
  ไมอ่นุมัต ิ จ านวน    -   เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 

 
 5.2  ขออนุมัติกันเงินงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ             
  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงินประจ าปีงบประมาณ 2561 

ต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน ประจ าหน่วยงาน กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
กองช่าง แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและถนน ตามรายละเอียด
โครงการดังต่อไปนี้ 
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  1.  ค่ าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ ง  จ านวน 1 คัน ตั้ ง ไว้ 
950,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่ารถบรรทุกขยะ  ขนาด 1 ตัน ปริมาตร
กระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 
110กิโลวัตต์ แบบเปิดข้างเทท้าย รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณ 

  2. โครงการก่อสร้างคูระบายน้ า คอนกรีตเสริมเหล็ก รางวี ถนน            
สายเขาโคก หมู่ที่  3   ตั้งไว้ 1,178,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างคู
ระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กรางวีถนนสายเขาโคก บ้านทุ่งเขาโคกหมู่ที่  
3 ต าบลบ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดปากคูกว้าง 
1.20 เมตร ท้องคูกว้าง 0.40 เมตร ระยะทางยาว 1,400 เมตร  พร้อม
ติดตั้งป้ายโครงการ  รายละเอียดตามแบบแปลนและข้อก าหนดของ
เทศบาลต าบลบ้านส้อง  

  3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยไทรงาม หมู่ที่  2 
ต้ังไว้  1,167,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนผิวจราจรชนิด
คอนกรีตเสริมเหล็กซอยไทรงาม บ้านส้องเหนือ  หมู่ที่  2 ต าบลบ้านส้อง  
อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีตเสริมเหล็กกว้าง  
4.00 เมตร  ระยะทางยาว  500  เมตร คอนกรีตหนา 0.15 เมตร หรือ
จ านวนพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 2,000 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้าย
โครงการ  รายละเอียดตามแบบแปลนและข้อก าหนดของเทศบาลต าบล
บ้านส้อง  

  4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยนางจิรา ค าแก้ว 
หมู่ที่  7  ตั้งไว้ 555,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนผิวจราจร
ชนิดคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยนางจิรา ค าแก้ว บ้านเหนือคลอง หมู่ที่  7  
ต าบลบ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กกว้าง  3.00 เมตร  ระยะทางยาว  300  เมตร คอนกรีตหนา 
0.15 เมตร หรือจ านวนพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 900 ตารางเมตร 
พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ  รายละเอียดตามแบบแปลนและข้อก าหนดของ
เทศบาลต าบลบ้านส้อง  

  5. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยประชาร่วมใจ (ลุง
เนิ่น 2) หมู่ที่ 18  ตั้งไว้   1,290,000  บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้าง
ถนนผิวจราจรชนิดคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยประชาร่วมใจ (ลุงเนิ่น 2) บ้าน
หนองตอเสียด หมู่ที่ 18  ต าบลบ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุ
ราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีตเสริมเหล็กกว้าง  4.00 เมตร  ระยะทาง
ยาว  550  เมตร คอนกรีตหนา 0.15 เมตร หรือจ านวนพ้ืนที่ผิวจราจรไม่
น้อยกว่า 2,200 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ  รายละเอียดตาม
แบบแปลนและข้อก าหนดของเทศบาลต าบลบ้านส้อง  
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                6. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายควนต้นบก หมู่ที่ 
14 ตั้งไว้   938,000  บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนผิวจราจรชนิด
คอนกรีตเสริมเหล็ก สายควนต้นบก บ้านพรุก า   หมู่ที่ 14 ต าบลบ้านส้อง   
อ าเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 
4.00 เมตร ระยะทางยาว 400  เมตร คอนกรีตหนา 0.15 เมตร หรือ
จ านวนพ้ืนที่ ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,600 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้าย
โครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนและข้อก าหนดของเทศบาลต าบล
บ้านส้อง  

  7. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายเลียบคลอง
ชลประทาน หมู่ที่ 9 ตั้งไว้  848,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก สายเลียบคลองชลประทาน บ้านนาชุมเห็ด หมู่ที่ 9 
ต าบลบ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 323 เมตร คอนกรีตหนา 
0.15 เมตร หรือจ านวนพ้ืนที่ ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,453.50 ตาราง
เมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนและข้อก าหนด
ของเทศบาลต าบลบ้านส้อง  

  8.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายเหมืองห้วยในเขา 
หมู่ที่ 8  ตั้งไว้ 957,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก สายเหมืองห้วยในเขา บ้านหนองชุมแสง หมู่ที่ 8 ต าบลบ้านส้อง  
อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีตเสริมเหล็กกว้าง 
4.00 เมตร ระยะทางยาว 400 เมตร คอนกรีตหนา 0.15 เมตร หรือ
จ านวนพ้ืนที่ ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,600 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้าย
โครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนและข้อก าหนดของเทศบาลต าบล
บ้านส้อง  

  9.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยช่างยศ (ตอน 3) 
หมู่ที่ 16  ตั้งไว้ 1,059,500 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก ซอยช่างยศ (ตอน 3) บ้านห้วยทรายขาว หมู่ที่ 16 ต าบลบ้าน
ส้อง อ าเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
กว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 400 เมตร คอนกรีตหนา 0.15 เมตร 
หรือจ านวนพ้ืนที่ ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,600 ตารางเมตร พร้อมติดตั้ง
ป้ายโครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนมาตรฐาน และข้อก าหนดของ
เทศบาลต าบลบ้านส้อง 

  10.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยนางยอง       
กาญจนะ หมู่ที่ 12  ตั้งไว้ 786,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยนางยอง กาญจนะ (ข้างศาลาเอนกประสงค์) บ้าน
ในไร่ หมู่ที่ 12  ต าบลบ้านส้อง อ าเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
ขนาดถนนคอนกรีตเสริมเหล็กกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 325 เมตร 
คอนกรีตหนา 0.15 เมตร หรือจ านวนพ้ืนที่ ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,300 
ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ รายละเอียดตามแบบแปลน
มาตรฐาน และข้อก าหนดของเทศบาลต าบลบ้านส้อง 
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  11.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยล้านห้า -นา
เหนือ หมู่ที่ 10  ตั้งไว้ 1,432,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยล้านห้า-นาเหนือ บ้านหนองสามสิบ หมู่ที่ 10 
ต าบลบ้านส้อง อ าเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 598 เมตร คอนกรีตหนา 
0.15 เมตร หรือจ านวนพ้ืนที่ ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 2,392 ตารางเมตร 
พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ รายละเอียดตามแบบแปลนมาตรฐาน และ
ข้อก าหนดของเทศบาลต าบลบ้านส้อง 

  12.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยหน้าสถานี
รถไฟพรุกระแชง หมู่ที่  1  ตั้งไว้  1,666,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็น           
ค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยหน้าสถานีรถไฟพรุกระแชง -               
บ้านนางล ายอง บ้านพรุกระแชง หมู่ที่ 1  ต าบลบ้านส้อง อ าเภอเวียงสระ 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีตเสริมเหล็กกว้าง 4.00 เมตร 
ระยะทางยาว 650 เมตร คอนกรีตหนา 0.15 เมตร หรือจ านวนพ้ืนที่ผิว
จราจรไม่น้อยกว่า 2,600 ตารางเมตร พร้อมติดตั้ งป้ายโครงการ 
รายละเอียดตามแบบแปลนมาตรฐาน และข้อก าหนดของเทศบาลต าบล
บ้านส้อง 

  13.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายราษฎร์พัฒนา 
หมู่ที่ 6  ตั้งไว้ 2,410,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กสายราษฎร์พัฒนา บ้านมหาราช หมู่ที่ 6  ต าบลบ้านส้อง อ าเภอ
เวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดถนนคอนกรีตเสริมเหล็กกว้าง 5.00 
เมตร ระยะทางยาว 825 เมตร คอนกรีตหนา 0.15 เมตร หรือจ านวน
พ้ืนที่ ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 4,125 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ 
รายละเอียดตามแบบแปลนมาตรฐาน และข้อก าหนดของเทศบาลต าบล
บ้านส้อง        

  14.  โครงการก่อสร้างคูระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ชุมชนเคหะฯ 
4 หมู่ที่ 17  ตั้งไว้ 384,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างคูระบายน้ า
คอนกรีตเสริมเหล็กชุมชนเคหะฯ 4 ถนนชุมชนเคหะฯ 4 บ้านสวนกล้วย 
หมู่ที่ 17  ต าบลบ้านส้อง อ าเภอเวียงสระ จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาด 
0.80*0.70 เมตร ความยาวรวม 110 เมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ 
รายละเอียดตามแบบแปลนมาตรฐาน และข้อก าหนดของเทศบาลต าบล
บ้านส้อง 

  เนื่องจาก บัดนี้ ใกล้สิ้นปีงบประมาณ  การด าเนินการตามระเบียบ
พัสดุอยู่ระหว่างด าเนินการผู้รับจ้าง  และเรียกท าสัญญาจ้าง  จึงไม่สามรถ
ก่อหนี้ผูกพันไม่ทันในปีงบประมาณ 2561  แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก และเพ่ือให้การปฏิบัติงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
ถูกต้องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับการเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  2             
พ.ศ.2548 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ความว่า “ในกรณีที่มีรายจ่าย
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หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความ
จ าเป็นที่จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี”จึงขอ
อนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง หมวดรายจ่ายดังกล่าวข้างต้น  
จึงขอเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง เพ่ือพิจารณาอนุมัติ
ต่อไปครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย  สอบถามเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านทวีป  ศรีโชติ ครับ 

นายทวีป  ศรีโชติ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายทวีป  ศรีโชติ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง  ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีขออนุมัติ

กันเงินไว้ทั้งหมด 14 โครงการนั้น  บางโครงการผมก็เข้าใจครับว่าเป็น
พ้ืนที่ที่มีความล าบากในการหาผู้รับเหมาก่อสร้าง  แต่บางโครงการที่อยู่ใน
พ้ืนที่ราบท าไมถึงล่าช้า ใน 14 โครงการนี้  ผมคิดว่าน่าจะมีสัก 4-5 
โครงการที่อยู่ในพื้นท่ีราบ ผมอยากจะสอบถามว่าท าไมถึงล่าช้าครับ  

นายปรีชา  จงจิตร  เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายสมศักดิ์  

สังข์ทอง  สมาชิกสภาเทศบาล  ญัตติเรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ที่ยังไม่ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน  14 
โครงการที่จะต้องขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเรา เพ่ือจะได้ไปด าเนินการใน
ขั้นตอนต่อไป  นี่เป็นอ านาจหน้าที่ของสภาท้องถิ่น  ตามระเบียบที่ว่า              
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีก
ไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี  ซึ่งทั้ง 14 โครงการก็มีความส าคัญ และเป็น
ประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชนของเรา  ผมคิดว่าท่านสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน
ก็คงจะพิจารณาดูในรายละเอียดแล้ว  และก็คงจะไม่มีปัญหาในการอนุมัติ
ให้ฝ่ายบริหารในการที่จะกันเงินงบประมาณไว้ครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ส าหรับงบประมาณทั้งหมด 14 โครงการที่ขอกันเงิน

ไว้นี้   ผมเข้าใจดีเพราะเทศบาลต าบลบ้านส้องเรามีงบสะสมหลายๆ 
โครงการที่ท าไปแล้ว และยังไม่ท า  ผมเข้าใจดีครับเพราะเรามีงานเยอะ มี
หลายๆ  โครงการ  14 โครงการนี้   ผมแปลกใจว่าโครงการที่  1                   
ค่าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จ านวน 1 คัน ตั้งไว้ 950,000 บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นค่ารถบรรทุกขยะ  ขนาด 1 ตัน ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 
2,400 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 110 กิโลวัตต์ แบบ               
เปิดข้างเทท้าย  นี่ไม่ทราบว่าติดขัดอย่างไร  ผมขอสอบถามแค่นี้ครับ 
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นายปรีชา  จงจิตร  ท่านอ่ืนมีอีกหรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบข้อซักถามครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาลผู้ทรงเกียรติ  ผมขอตอบในประเด็นของค่าครุภัณฑ์ยานพาหนะ

และขนส่ง   ตั้งไว้ 950,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่ารถบรรทุกขยะก่อนนะ
ครับ  เนื่องจากการจัดซื้อรถดังกล่าวได้ผ่านกระบวนการจัดซื้อจัดจ้าง
มาแล้ว  แต่มาเกิดปัญหาการร้องเรียนระหว่างผู้ซื้อซองของแต่ละบริษัทฯ  
ด้วยมีข้อโต้แย้ง ในเรื่องรายละเอียดของประกาศ  และเรื่องอยู่ในขั้นตอน
ของการอุทธรณ์อยู่ในขณะนี้ครับ   

  ส่วนในโครงการที่ท่านสมาชิกสภาฯ สอบถามว่า เป็นที่ราบแต่ท าไม
ถึงล่าล้า  ส่วนหนึ่งก็เป็นอย่างที่ท่านสมศักดิ์  หรือท่านสเน่ห์กล่าวไป คือ
งานมันเยอะครับ  อีกส่วนหนึ่งก็เกิดจากคน เจ้าหน้าที่ของเราน้อย  และ
เรื่องระเบียบฯ ในการจัดท าต่างๆ  ในขณะนี้ในการจัดท าโครงการครุภัณฑ์ 
สิ่งก่อสร้างอะไรต่างๆ  ต้องให้วิศวกรรับรองครับ และราคากลางก็เป็นแบบ
เดือนต่อเดือน สมมตินะครับ โครงการนี้ประกาศไปแล้วหนึ่งเดือน  ไม่มี
ผู้รับเหมาก่อสร้าง  ราคากลางก็ต้องท าใหม่อีกครับเดือนต่อไป  ขั้นตอน
ยุ่งยากมาก ต้องให้วิศวกรรับรอง แล้วเทศบาลเราก็ไม่มี  แล้วในโครงการ
ใหญ่ๆ  นี่ทั้งจังหวัดสุราษฎร์ธานีมีวิศวกรอยู่แค่ 5-6 คน นี่ก็ถือว่ายังดีที่
ท่าน ผอ.กองช่างเรายังมีพรรคพวกอยู่ช่วยรับรองแบบให้ นี่ก็เป็นสาเหตุ
หนึ่งที่ท าให้ล่าช้า  แต่ถ้าเอาตามใจผู้บริหารก็อยากจะให้มันเร็วๆ  ครับ 
เช่นเดียวกับท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านนะครับ  เมื่อโครงการผ่านสภาฯ ไป
แล้วก็อยากจะให้ด าเนินการให้เร็วๆ  ผมเองก็พยายามเร่งรัด  แต่อีกภาระ
หนึ่งงานในพ้ืนที่เราก็ค่อนข้างจะเยอะครับ  และผมก็พยายามให้งานทุก
งานบรูณาการกันหมด มีการเอ้ือเฟ้ือ ช่วยเหลือกัน เพราะไม่ได้แยกกอง
โดยระเบียบอย่างเดียว แต่ในทางปฏิบัติให้ช่วยกันเพ่ือให้เกิดความคล่องตัว
ในการด าเนินงาน รวดเร็วยิ่งขึ้น  และก็หวังว่าท่านสมาชิกสภาฯ ก็คงจะ
เข้าใจตามรายละเอียดที่ผมได้น าเรียนไปนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับท่านนายกเทศมนตรี  ไม่ทราบว่าท่านใดจะสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาล เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมจะขอมติที่ประชุมครับ   ท่านใดอนุมัติให้กันเงินงบประมาณ   
ประธานสภาเทศบาล  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  จ านวน  14  โครงการ   โปรดยกมือ

ขึ้นครับ 
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มติที่ประชุม  อนุมัติ   จ านวน   10   เสียง 
  ไมอ่นุมัต ิ จ านวน    -   เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 
 5.3  ขอความเหน็ชอบบันทึกความร่วมมือ (MOU) การจัดการขยะมูลฝอย (Cluster) ของกลุ่มที่ 
2  จ านวน  14  อปท. 

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ             
  ผมขอเสนอญัตติ เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบบันทึกข้อตกลง

การท าความร่วมมือกันจัดท าบริการสาธารณะของกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุ
ราษฎร์ธานี ระหว่างเทศบาลต าบลบ้านส้อง (เจ้าภาพหลัก)  กับองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2 จังหวัดสุราษฎร์ธานี 

  ตามที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  
และเทศบาลต าบลบ้านส้องได้ท าบันทึกข้อตกลงการท าความร่วมมือกัน
จัดท าบริการสาธารณะระหว่างองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2  
จังหวัดสุราษฎร์ธานี  กับเทศบาลต าบลบ้านส้อง  บัดนี้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ในกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ได้ให้ความเห็นชอบบันทึก
ข้อตกลงการท าความร่วมมือจัดท าบริการสาธารณะระหว่างองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานีกับเทศบาลต าบล
บ้านส้องแล้ว จ านวน 14 หน่วยงาน  ดังนี้ 

1. เทศบาลต าบลควนศรี 
2. เทศบาลต าบลเวียงสระ 
3. เทศบาลต าบลเมืองเวียง 
4. เทศบาลต าบลเขานิพันธ์ 
5. เทศบาลต าบลทุ่งหลวง 
6. องค์การบริหารส่วนต าบลคลองฉนวน 
7. องค์การบริหารส่วนต าบลท่าเรือ 
8. องค์การบริหารส่วนต าบลทรัพย์ทวี 
9. องค์การบริหารส่วนต าบลน้ าพุ 
10. องค์การบริหารส่วนต าบลล าพูน 
11. องค์การบริหารส่วนต าบลบางสวรรค์ 
12. องค์การบริหารส่วนต าบลอิปัน 
13. องค์การบริหารส่วนต าบลสินปุน 
14. องค์การบริหารส่วนต าบลคลองน้อย 

 
 



 13 

 
  ตามรายละเอียดตามเอกสารที่อยูในมือท่านแล้วนั้น   เ พ่ือให้ เป็นไป

ตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ
บ้านเมือง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ.2560  ประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง  
การจัดการมูลฝอย พ.ศ.2560 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด 
ที่ มท 0810.5/ว 0263  ลงวันที่ 16 มกราคม 2561  เรื่องแนวทาง
การรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการมูลฝอย  (Cluster)  ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น   

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อบันทึกข้อตกลงฯ
ทั้ง 14 ฉบับ เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดังกล่าวน ามูลฝอยมา
ก าจัดในเขตเทศบาลต าบลบ้านส้องต่อไปครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ ท่านใดจะอภิปรายสอบถาม  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ  

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายสมศักดิ์  

สังข์ทอง  สมาชิกสภาเทศบาล  ส าหรับญัตติ ขอความเห็นชอบบันทึก
ข้อตกลงการท าความร่วมมือกันจัดท าบริการสาธารณะของกลุ่มที่ 2  
จังหวัดสุราษฎร์ธานี ซึ่งเทศบาลต าบลบ้านส้องเราเป็นเจ้าภาพหลัก  ซึ่ง
เรื่องนี้ก็เป็นไปตามประกาศของกระทรวงมหาดไทยเลยนะครับ  เพ่ือให้
เกิดความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง  ซึ่งเทศบาลต าบลบ้านส้อง
เราก็ได้อนุมัติให้เป็นพ้ืนที่ที่สามารถน ามูลฝอยมาก าจัดได้  เพ่ือที่จะให้มี
โรงไฟฟ้าชีวมวลเกิดขึ้น ซึ่งจ าเป็นจะต้องมีมูลฝอยเพียงพอที่จะผลิต
กระแสไฟฟ้าได้ จึงจะสามารถก่อสร้างโรงไฟฟ้าได้  ที่ผ่านมาก็มีมลภาวะ
พอสมควร แต่ก็ต้องยอมรับครับ  เพราะขยะเป็นสิ่งของเน่าเสียที่เขาไม่
ต้องการแล้ว เอามาทิ้งแล้ว  แต่เราต้องการจะน าเอามูลฝอยเหล่านี้มาท า
ให้เกิดประโยชน์คือผลิตกระแสไฟฟ้า  ตามบันทึกข้อตกลงที่เสนอมาก็มี
ท้องหมด 14  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แบ่งเป็น 5  เทศบาล และ 9 
อบต.  ตามเอกสารที่ส่งมาให้  ส่วนหน่วยงานอ่ืนๆ  ที่มาจากจังหวัด
นครศรีธรรมราชไม่ทราบว่าจะต้องท าบันทึกข้อตกลงเช่นนี้ด้วยหรือไม่ครับ  
เพราะเท่าที่เห็นก็พอจะมีที่น ามาก าจัดในพ้ืนที่เราอยู่ด้วย เทศบาลบ้าง  
อบต.บ้าง  หรือเทศบาลนครเกาะสมุยที่ได้ท าบันทึกข้อตกลงกันไปแล้ว  
นั่นก็มีขยะเยอะมาก  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านอ่ืนๆ  ก็คงจะได้ศึกษาใน
รายละเอียดข้อตกลงที่เสนอมาบ้างแล้ว  ซึ่งก็ได้ผ่านความเห็นชอบของสภา
ท้องถิ่นนั้นๆ มาแล้วครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านอ่ืนจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 
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นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  เกี่ยวกับบันทึกข้อตกลงการท าความร่วมมือ

กันจัดท าบริการสาธารณะของกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานี นี้  ผมก็เห็น
เช่นเดียวกับที่ท่านสมศักดิ์อภิปรายไปเมื่อสักครู่ว่ามีความส าคัญต่อพ่ีน้อง
ประชาชน นี่ก็เป็นสิ่งส าคัญของพ่ีน้องประชาชน แต่เนื่องจากปริมาณมูล
ฝอยยังไม่เพียงพอส าหรับสร้างโรงไฟฟ้า และเราก็มีหน้าที่ต้องดูแลปัญหา
ความเดือดร้อย เช่นส่งกลิ่นเหม็นก็เป็นอีกส่วนหนึ่ง  แต่อีกส่วนหนึ่งก็มี
ความจ าเป็น ในการท าข้อตกลงนี่ก็เช่นกัน เป็นสิ่งส าคัญเนื่องจากเทศบาล
ต าบลบ้านส้องเราเป็นเจ้าภาพ บางแห่งก็น าขยะมาทิ้งแล้ว บางแห่งก็ยังไม่
น ามาที ในส่วนนี้ผมก็เข้าใจดี  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่จัดท าบันทึก
ข้อตกลงมาทั้ง 14 แห่งก็แนบรายงานการประชุมสภาท้องถิ่นมาด้วยแล้ว  
และในความจ าเป็นเมื่อเราให้ในครั้งแรก ครั้ งต่อๆ  ไปเราก็ต้องให้
ด าเนินการไปเช่นนั้น  แต่ว่าปัญหาคือท าอย่างไรจึงจะให้สร้างโรงไฟฟ้า       
ชีวมวลนี้ไม่ทราบว่าจะด าเนินการในปีใด แต่ผมเข้าใจว่าถ้าขยะมีเพียงพอ 
ทางผู้ประกอบการก็คงจะด าเนินการได้ครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านอื่นมีใครจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจุฑาภรณ์ ช่วยจิตรครับ 

นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านนายกเทศมนตรี 
สมาชิกสภาเทศบาล ตลอดถึงท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  ดิฉันนางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  

สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันมีความเห็นว่าการท าข้อตกลงกับทั้ง 14 อปท. 
ก็ดีค่ะ  ดีตรงที่เราจะได้ขยะเพ่ิมขึ้นมาท าให้สร้างโรงงานไฟฟ้าได้  แต่
เมื่อก่อนเราเคยให้ความเห็นชอบในข้อตกลงกับเทศบาลนครเกาะสมุย ซึ่งมี
ขยะตกค้างอยู่ ถามว่าตอนนี้ขยะของเทศบาลนครเกาะสมุยเข้ามาแล้ว
หรือไม่  ขยะที่มีอยู่ปัจจุบันทีปริมาณเท่าใดกี่ตันแล้ว  เพราะมีปัญหาเรื่อง
กลิ่น เรื่องสิ่งแวดล้อม  ก็ต้องเข้าใจนะคะ  เพราะบางครั้งก็เห็นชาวบ้าน
โพสต์ในสื่อออนไลน์  ทางเฟสบุก ว่าลมหายใจของเราก็ไม่เท่ากับ เงิน เงิน 
เงิน และเงิน   ถ้าจะให้ไปถามที่บ่อขยะดิฉันก็ไม่ทราบว่าจะถามกับใคร ว่า
เรื่องโรงไฟฟ้าจะด าเนนิการสร้างได้เมื่อใดค่ะ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ มีใครจะอภิปราย สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาลผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ปัญหาเรื่องขยะนี้

ผมเข้าใจดี  มีความรู้สึกไม่แพ้ท่านสมาชิกสภาฯ  ที่อยู่ในพ้ืนที่ละแวกตรงนี้  
เมื่อผมไปร่วมงานต่างๆ ในพ้ืนที่ พอได้กลิ่นผมรู้สึกเสียวหูทันที เพราะกลัว
ชาวบ้านจะถาม เขาก็ถาม หรือบางคนไม่กล้าถาม แต่เขาน าไปลงในโลก          
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โซเชียล ยิ่งกว่าถามเราอีก  ตรงนี้ก็เช่นเดียวกับที่ท่านเสน่ห์กล่าวว่า เรารับ
มาแล้ว  เราให้เขาท้องแล้ว ไม่ให้เขาเกิดก็คงจะยาก แต่ว่าเรื่องนี้มันท้อง
นานไปหน่อยครับ ถ้ากล่าวย้อนไปก็เนื่องจากเดิมๆ เขาก็ท าในรายละเอียด
เสนอไปเหมือนจะมากเกินไป ท่านประธานสภาฯ อาจจะเข้าใจมากกว่าผม  
แต่พอเอาเข้าจริงเนื้อในมันไม่มีครับ ปัญหาที่ได้คาราคาซังอยู่จนทุกวันนี้  
แต่ทุกวันนี้ก็พยายามจะขับเคลื่อน เดินเรื่องเพ่ือที่จะให้มีโรงไฟฟ้าตามที่มี
ความตั้งใจขึ้นให้ได้  แต่ปัญหาที่มีอยู่ระหว่างนี้ก็ต้องพยายามแก้ไข  ผมเอง
ก็ได้รับเรื่องอยู่ตลอดเวลานะครับ   

  ในส่วนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอ่ืนๆ ที่อยู่ต่างจังหวัดเขาก็
ต้องท าบันทึกข้อตกลงครับ เพราะใช้ระเบียบฯ เดียวกัน  ยิ่งข้ามเขต
จังหวัดต้องได้รับอนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัด  ปริมาณขยะตอนนี้ก็
ประมาณร่วม 100 ตันต่อวัน แต่ถ้าถามว่าโรงไฟฟ้าจะท าได้ต้องมีขยะ 
250-300 ตันต่อวัน  แต่ ณ วันนี้ผมโทร.ไปสอบถามกับที่ปรึกษาบริษัทฯ  
เขาบอกว่าวันนี้ท าสัญญากับเกาะสมุยแน่นอนแล้วเรื่องขยะสด หรือ              
ขยะใหม่  ส่วนเรื่องการท าบันทึกข้อตกลง (MOU) นี้มีความส าคัญแน่นอน
ครับ ถ้าไม่มี MOU นี้ ไปรวบรวมให้ได้ปริมาณ 250-300 ตันต่อวัน ก็ไม่
สามารถไปเสนอเรื่องไปขออนุญาตก่อสร้างโรงงานได้ครับ  และในวันนี้
เรื่องขยะเปียก หรือขยะใหม่ของเกาะสมุยได้แน่นอนครับ  ส่วนเรื่องขยะ
แห้งก็ยังมีปัญหาในเรื่องของบริษัทฯ ที่ประมูลด้วยกันร้องเรียนครับ ต้องรอ
อุททรณ์ค าสั่ง  เช่นเดียวกับเรื่องรถขยะของเราครับ เขาก็บอกว่าใกล้จะจบ
แล้ว  และวันนี้เมื่อของเทศบาลนครเกาะสมุยท าสัญญาแล้วรวมๆ ขยะจะ
ได้ประมาณ 250 ตันต่อวัน ก็น่าจะท าเรื่องเข้าสภาฯ เราได้  ในเรื่องการ
ขออนุญาตตั้งโรงไฟฟ้า นี่คือตามเอกสารนะครับ เขาบอกว่าเอกสารเขา
เตรียมไว้ค่อนข้างจะพร้อมหมดแล้ว จะรอก็แต่หลักฐานที่ต้องเป็นไปอย่าง
ชัดเจนในเรื่องของการขออนุญาตตั้งโรงงานไฟฟ้า จ านวนอะไรต่างๆ ต้อง
ได้ครบตามเกณฑ์ ซึ่งผมเองก็ได้ไปร่วมประชุมที่กรุงเทพฯ  เขาบอกว่าถ้าไม่
ครบตามเกณฑ์สภาท้องถิ่น  ไม่ต้องเสนอมาเลยไม่ผ่านแน่นอน  ก็คืออย่าง
น้อยๆ ในเรื่องของปริมาณขยะ  และ MOU ในคลัสเตอร์ของเรา หรือ
นอกคลัสเตอร์ อย่างเช่นกรณีของเทศบาลนครเกาะสมุยที่ต้องผ่านความ
เห็นชอบของสภาฯ ต่อสภาฯ  และผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติ ก็ภาวนาว่า
ขอให้ด าเนินการให้ได้เร็ว  เพราะถ้าเร็วปัญหาต่างๆ ก็คงจะลดลงได้ทันที  
แต่ถ้ายังล่าช้า ปัญหาก็ยังคลุมเครือ และหมักหมมไปเรื่อยๆ  ก็คงเป็น
ผลกระทบให้ทั้งผม และสมาชิกสภาฯ ในเขตนี้ ในวันข้างหน้าครับ  ยิ่งเมื่อ
เขาไปลงในโซเชียลอย่างที่ท่านสมาชิกสภาฯ กล่าวว่า ลมหายใจไม่เท่าเงิน 
นี่ฟังแล้วมันจี้ดเข้าสมองเลย  ผมเชื่อว่าเราทุกคน เราไม่ได้มีความคิด      
ตั้งต้นแบบนั้น แต่ชาวบ้านเขาคิดให้เราแล้ว  ก็น่าสงสารพวกเราทุกคน
แหละครับ คิดว่าท่านสมาชิกสภาฯ ก็คงจะเข้าใจ ผมเองก็เมื่อได้กลิ่นมากๆ  
ก็พยายามแจ้งบริษัทฯ  ให้ด าเนินการแก้ไขเลยทันที ยิ่งตอนค่ าๆ  ขับรถ
ผ่านบริเวณสามแยกห้วยมะนาวช่วงนี้ แม้อยู่ในรถก็ยังได้กลิ่นเลยครับ   
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ต้องยอมรับ ผมคิดว่าคงไม่ช้าครับ ถ้าวันนี้ท าสัญญาแล้ว ประมาณปลายปี
นี้  คงได้เดินเรื่องท าโรงงานแน่นอนครับ   

  จึงขอเรียนผ่านท่านประธานสภาฯ ไปยังท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน
ได้รับทราบครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ เรื่องนี้ก็เป็นที่น่าเห็นใจกันทุกฝ่ายนะครับ  ผมเองได้มี 
ประธานสภาเทศบาล โอกาสไปตรวจ  ไปดูในฐานะคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ก็ได้คุยกัน

เรื่องนี้  และได้ถกกันอยู่ เรื่อย  เพราะมักจะมีข้อร้องเรียน เข้าไปใน
คณะกรรมการธรรมาภิบาล เรื่องขยะของเทศบาลนครเกาะสมุย  ปัญหาก็
อย่างที่ท่านนายกฯ ได้เรียนท่านไปแล้ว  ว่าขยะแห้งก็ยังมีเรื่องร้องเรียนกัน
อยู่  เพราะเป็นการยื่นอนุมัติไปครั้งหนึ่งแล้วแต่ยังด าเนินการไม่ได้  เพราะ
บริษัท ลัคกี้ฯ  เข้าไปใหม่  ไปยื่นราคาต่ ากว่าเขา  แต่ว่าไปอนุมัติและ     
ท าสัญญากับรายที่ราคาสูงกว่า ก็เป็นปัญหาอยู่  และปัญหาก็อยู่ที่เราแล้ว
ในขณะนี้  เมื่อสักครู่นี้ผมก็ได้หารือกับท่านนายกเทศมนตรี  และท่านรอง
ปลัดเทศบาลแล้วว่า ถ้าเรายังคงอยู่ในต าแหน่ง ถ้ายังไม่มีการประกาศยุบ
สภาฯ ให้มีการเลือกตั้งใหม่ในปีหน้านี้  ผมว่าจะตั้งให้มีคณะกรรมการ            
สภาฯ  โดยให้มีหลายๆ  ฝ่าย ทั้งฝ่ายสภาฯ  และตัวแทนประชาคมที่ท่าน
นายกฯ หรือประชาคมเสนอมาบ้าง  เพ่ือท าหน้าที่ในเรื่องนี้ และไปคุยกับ
ทางบ่อขยะว่าถ้าหากมีกลิ่น หรือการด าเนินการล่าช้าอย่างนี้ เราจะแก้ไข
อย่างไร  นี่ก็เป็นอีกแนวทางที่ผมหารือไว้ เพ่ือจะได้ไปคุยกับเขาได้  ถ้าเรา
ท าเพียงแต่ท าบันทึกข้อตกลง (MOU)  เ พียงอย่างเดียว  โดยไม่มี
คณะกรรมการวิสามัญประจ าสภาฯ  ก็อย่างที่ท่านจุฑาภรณ์กล่าวแหละ
ครับ ว่าเราไม่ทราบจะไปถามใคร  ถามท่านนายกฯ ไปท่านนายกฯ ก็ไป
ถามกับทางโน้นแล้วก็มาตอบ  แต่ถ้าเราได้มานั่งคุย ปรึกษา หารือกันทุก
ฝ่ายผมคิดว่าน่าจะเกิดประโยชน์  ถ้าอยู่ถึงก็ในการประชุมสมัยแรก 
ประจ าปี 2562  ในช่วงเดือนกุมภาพันธ์ 2562 นะครับ 

  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดยังติดใจ  ยังมีเรื่องจะสอบถามเพ่ิมเติมอีก
หรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมจะขอมติที่ประชุมครับ   ท่านใดเห็นชอบในบันทึกข้อตกลงการท า 
ประธานสภาเทศบาล  ความร่วมมือกันจัดท าบริการสาธารณะของกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานี 

ระหว่างเทศบาลต าบลบ้านส้อง (เจ้าภาพหลัก)  กับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2 จังหวัดสุราษฎร์ธานี   ทั้ง 14 หน่วยงาน  โปรดยกมือขึ้น
ครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ   จ านวน   10   เสียง 
  ไมเ่ห็นชอบ  จ านวน    -   เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืนๆ  

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีเรื่องจะฝากไว้ในสภาฯ  ขอเชิญนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านนิมนต์  ปรีชา ครับ 

นายนิมนต์  ปรีชา  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล สภาเทศบาล  และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายนิมนต์  ปรีชา  

สมาชิกสภาเทศบาล  ที่จริงแล้วผมมีเรื่องที่จะฝากไว้ทั้งหมด 5 เรื่อง
ด้วยกัน ตั้งแต่เมื่อการประชุมครั้งที่แล้ว  คือเมื่อวันที่ 27 สิงหาคม 2561 
แต่แล้วไม่ได้ฝากไว้ เนื่องจากสมาชิกสภาฯ มาประชุมไม่ครบทุกท่าน  จึง
ยังไม่พูดครับ   

  เรื่องแรก เมื่อวันที่ 17 สิงหาคม  2561  ผมมาอบรมกลุ่มส่งเสริม
อาชีพของเทศบาล แล้วมีลูกบ้านผมที่ไม่มีถังขยะไปขอถังขยะที่กอง
สาธารณสุขฯ  แล้วผมก็เดินไปเอาขึ้นรถที่จุดเก็บถังขยะ  เดินผ่านห้องเก็บ
ของเก่ียวกับงานประปา เห็นเครื่องจักรอยู่เครื่องหนึ่งผมก็ถามว่านั่นเครื่อง
อะไร ผมขออนุญาตส่งภาพเข้าไลน์เทศบาลฯ นะครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  อนุญาต 
ประธานสภาเทศบาล 

นายนิมนต์  ปรีชา  เครื่องจักรที่วางอยู่ใกล้ๆ กับกองท่อพีวีซีนะครับ ผมใคร่สอบถาม 
สมาชิกสภาเทศบาล ฝ่ายบริหารว่ามันคือเครื่องอะไร  ผมเห็นจัดซื้อมาวางไว้ตั้งนานแล้ว  ผม

สอบถามน้องๆ  เจ้าหน้าที่ เขาบอกว่าเป็นเครื่องเอาไว้ท าเกลียวท่อพีวีซี  
แต่ถามว่าได้ใช้หรือไม่ เขาก็บอกว่าไม่ได้ใช้เลย แล้วช่างเรามีหรือไม่ครับที่
จะท าเกลียวท่อนี้   

  เรื่องท่ีสอง  ท่อ PE  ที่วางไว้ที่ประปา หมู่ที่ 8  ท าไมไม่น ามาเก็บไว้
ที่เทศบาลครับ  ถ้าเราจะน ามาใช้ก็น่าจะยังสามารถใช้ได้  แต่ถ้าสูญหายไป
ก็เป็นทรัพย์สินของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนในต าบลบ้านส้อง  นี่ก็เป็นความ
เป็นห่วงของน้องๆ  นะครับ ผมเองก็ไปดูมาแล้วด้วยแล้วเก็บภาพมา  

  เรื่องที่สาม  เครื่องสูบน้ าของหมู่ที่ 12 ตอนนี้เราไม่ใช้แล้วนะครับ 
เพราะได้รับอานิสงค์จากประปาภูเขา ของบ้านหลังหนึ่ง  ที่ต่อลงมาใช้ใน
หมู่ที่ 12  นี่ก็ช่วยได้เยอะครับ  ยิ่งช่วงหน้าแล้งลดข้อร้องเรียนไปเยอะ  
น้ าขุ่นก็ไม่มี ใบไผ่เข้าไปอยู่ก็ไม่มี ฝ่ายบริหารและสมาชิกสภาฯ ก็ลดเรื่อง
น่าปวดหัวลงไป ซึ่งก็ถือว่าเป็นสิ่งที่ดี  แต่สิ่งที่น่าจะน ามาเก็บเอาไว้ คือ            
เครื่องสูบน้ าครับ  น่าจะไปเก็บมาไว้ที่เทศบาล ส่วนเครื่องสูบน้ าที่น ามา
เก็บไว้ที่เทศบาลแล้วประมาณ 6-7 ตัว  ผมถามเจ้าหน้าที่ ก็บอกว่าเสีย
ทั้งหมด  เสียแล้วท าไมไม่ซ่อมครับ บางครั้งผมดูในไลน์เทศบาลเมื่อ
เจ้าหน้าที่เขาไปซ่อม  ถอดแกะซ่อมกันหน้างานเลย  แล้วท าไมไม่ซ่อม
เครื่องถอดมาไว้  พอเสียก็ถอดเครื่องโน้นมา เอาเครื่องนี้ไปใส่ เพ่ือ
แก้ปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนได้ทันท่วงที  บางทีซ่อมเป็นวันๆ  ถ้าเราซ่อม
เครื่องที่ถอดมาไว้แล้ว  ก็แค่น าไปเปลี่ยนแล้วใช้ได้เลย   
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  เรื่องที่สี่  เรื่องรถของงานประปา  ผมคิดว่าน่าจะท าหลังคารถของ
งานประปา วันก่อนเราเคยคุยกันครั้งหนึ่งแล้วก็ยังไม่ด าเนินการที  ก็น่า
เห็นใจครับเจ้าหน้าที่ไปแดดร้อนเปรี้ยงๆ  แถมบางครั้งยังโดนด่ามาอีก  

  เรื่องที่ห้า ที่ผมจะพูดตั้งแต่วันที่ 27  สิงหาคม 2561  แล้วแต่ยัง
พูดไม่ได้  เพราะผมไม่ทราบว่าหนังสือร้องเรียนมาถึงกองสาธารณสุขฯ 
แล้วหรือไม่ ที่ท่านพยุธได้เกริ่นเอาไว้ เรื่องสารเคมีที่ฉีดพ่นทุเรียน  เพราะ
สารเคมีบางตัวที่ใช้ในสวนทุเรียน ทางผลิตภัณฑ์ทางการเกษตรเขาห้ามใช้
แล้ว แต่ทางเกษตรกรไม่ทราบ มีประเภทกรัมม๊อกโซน พาราควอต                 
คิวโปรควาต  และอ่ืนๆ  อีกหลายตัว  แต่ว่าบริษัทฯ ผู้ผลิต ฉลาดครับไม่
พิมพ์ชื่อสามัญ  แต่ไปบอกว่าเป็นอาหารเสริมพืช แต่สารเคมีบางตัว
น ามาใช้กับทุเรียนแล้วไม่มีกลิ่นก็มีครับ แต่มันแพงเกษตรกรไม่กล้าซื้อ  ไป
ซื้อที่ราคาถูกๆ  มีกลิ่นเหม็น ท าให้เดือดร้อน  ที่หลังบ้านผม เคหะ 1 ก็ฉีด 
ท าเอาเกือบตายครับ ขนาดผมก็ท าสวนทุเรียนยังเกือบแย่ ไม่ทราบหนังสือ
มาถึงหรือยังครับ ลงบัญชีรายชื่อมาเรียบร้อย  อันนี้ฝากท่านประธานสภาฯ 
ไปถึงฝ่ายบริหารให้ช่วยดูแลด้วยครับ 

  ต่อไปเรื่องประปาภูเขา ของหมู่ที่ 7  ครับ น้ าประปาไม่ไหลเมื่อไร  
ผมโดนทุกครั้งครับ  ดังนั้นฝากไว้ว่าเรามีวิธีไหนแก้ไขได้บ้าง ตอนนี้
เรียบร้อยแล้วครับ ท่อแตก น้ าไม่ไหลอีกแล้ว  ไม่ทราบว่าพอจะมีวิธีใดบ้าง
ที่จะแก้ไขปัญหานี้ได้อย่างถาวร  เพราะผมเองก็ทราบว่าไปซ่อมแต่ละครั้ง
ใช้งบประมาณถึง 6,000 – 7,000 บาท  ได้ไม่กี่วันก็แตกอีกแล้ว  ดังนั้น
คิดหาทางแก้ไขอย่างถาวรได้เลยครับ   

  เรื่องขยะ ผมคงไม่ต้องพูดแล้วครับ เพราะถึงพูดไปก็ไม่หายเหม็น ถ้า
พูดแล้วหายเหม็นก็คงจะหายไปตั้งนานแล้ว ตั้งแต่สมาชิกสภาฯ ท่านอ่ืนๆ 
อภิปรายไปแล้ว  ดังนั้นผมไม่ต้องพูดเพราะผมขับรถผ่านทุกเช้า   

  อีกเรื่องส าคัญมากครับ  เรื่องเก่ียวกับสมาชิกสภาฯ  ผมต้องน าเรียน
ต่อท่านประธานสภาฯ  ผ่านไปยังฝ่ายบริหารครับ ทุกท่านน่าจะทราบเรื่อง
ที่เราได้ลงรายชื่อผ่านไปทางท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังผู้ตรวจสอบการ
ร้องเรียน  ผมเองต้องเท้าความไปนิดหนึ่งครับ หลังจากที่เทศบาลเรากู้เงิน
มา 50 ล้าน หลังจากนั้นก็มีประชาชนมาถามผมว่าสมาชิกสภาฯ และ
ผู้บริหารขายเทศบาลกันแล้ว นี่ท าให้ภาพพจน์ของสภาเทศบาลต าบลบ้าน
ส้องได้รับความเสียหาย  ไม่ใช่แต่เฉพาะสภาฯ หรือสมาชิกสภาฯ  แต่ฝ่าย
บริหารก็โดนด้วย  นี่เป็นสิ่งที่ไม่ดีครับอย่าน าไปพูด  เขาพูดว่าอย่างไรท่าน
ประธานสภาฯ ทราบหรือไม่ครับ  เขาพูดว่าไหนสมาชิกสภาฯ ขายเทศบาล
กันแล้ว  เอาเงินมาซื้อเหล้าให้เขากินหน่อย  ผมถามว่าใครพูด เขาไม่บอก 
ผมก็ไม่เค้นเขาครับ ถ้าไม่บอกก็ไม่ใช่ความจริง  ผมบอกได้ค าเดียวว่า
เทศบาลต าบลบ้านส้องสมาชิกสภาฯ  ไม่ได้ขายครับ  แต่ถ้าจะขอเงินกิน
เหล้าผมก็จะให้กิน เงินผมขายทุเรียนได้เยอะ  ผมจะซื้อให้กิน นี่ผมเองขอ
ฝากนะครับไม่ว่าสมาชิกสภาฯ ท่านใดน าไปพูด ซึ่งไม่ใช่ท่านวรรณชัยอย่าง
เด็ดขาด  อย่าท าอย่างนี้นะครับ เสียหาย เสียหายเยอะครับ  เขาพูดกัน
ทั่วไปหมดแล้ว  เกิดความน้อยใจ  ผมว่าถ้าเขาอยากทราบ  ก็ให้สภาฯ         
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ท าหนังสือให้เข้ามารับฟังในที่ประชุมเลยดีกว่าครับ ผมมีเรื่องจะฝากไว้แค่นี้
ครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา จงจิตร  ขอขอบคุณครับ เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนทา่นประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมมีเรื่องจะฝากไว้ไม่มากครับ   
  เรื่องที่หนึ่ง  เกี่ยวกับถนนลาดยางเป็นหลุมเป็นบ่อ  หลายสายครับ  

แต่บางสายก็ได้ด าเนินการแก้ไขไปแล้ว  เช่นสายเลียบทางรถไฟบ้านส้อง – 
บ้านพรุกะแชง  แต่บางสายยังไม่ได้ด าเนินการ ยังมีหลายสายครับ เช่นสาย
ส านักสงฆ์หนองชุมแสง – โรงเรียน ที่เป็นของเรา  ส่วนที่เหลือจาก
โรงเรียน – ถนนสายนครศรี-บ้านส้อง  เป็นถนนของ อบจ.  พังเป็นบ่อแล้ว
เขาไม่มาดูแลเลย ส าหรับเราซึ่งเป็นเจ้าบ้านน่าจะต้องด าเนินการไปเลย 
จากบริเวณหน้าแขวงการทางฯ  ไปประมาณ 300 เมตร เป็นหลุมอยู่ ขับ
รถผ่านไปมาชาวบ้านเขาทราบว่าเป็นหลุมเป็นบ่อ  แต่หากเป็นคนนอก
พ้ืนที่ผ่านมาไม่ทราบ ก็เดือดร้อนครับ บางครั้งขับผ่านน้ ากระเด็นเข้าไปถึง
บ้านเรือนของชาวบ้านใกล้เคียง  ขอฝากท่าน ผอ.กองช่าง ให้ไปช่วย
ด าเนินการด้วยครับ  ฝากต่อจากท่านนิมนต์เลยครับเกี่ยวกับระบบประปา
ของเรา ด้วยระบบประปาของเราสร้างขนาดใหญ่  เมื่อระบบใหญ่ก็ต้อง
เก็บวัสดุอุปกรณ์  ผมไม่ทราบว่าท่อประปาอยู่ที่ หมู่ที่ 8  ผมเป็นสมาชิก
สภาฯ อยู่ตรงนั้น นี่ก็ถ้าหากเกิดอะไรขึ้นทางฝ่ายบริหารท่านต้อง
รับผิดชอบ  

  เรื่องขยะของเทศบาลต าบลบ้านส้องมีปัญหามาตลอดครับ แก้
อย่างไรก็ไม่หาย  เพราะพ้ืนที่เรามันกว้างตั้ง 18 หมู่บ้าน  บางหมู่บ้านเช่น
หมู่ที่ 18  บางที 3 สัปดาห์รถขยะไม่ได้ไปเก็บ  มันต้องมีสาเหตุว่าท าไม  
ไม่ไปเก็บ  ชาวบ้านถามมา ผมก็ตอบชาวบ้านไปว่ารถขยะเสีย เทศบาลเรา
มันกว้าง เสียสักคันที่เหลือก็เก็บไม่ทัน ล่าช้าไปสักนิด ทางเจ้าหน้าที่ก็ทราบ
ว่าตรงไหนเดือดร้อนน้อย ตรงไหนเดือดร้อนมา  เรื่องถังขยะก็ทางที่จริง
ช ารุดเสียหาย คนที่ไปเก็บขยะก็น่าจะมาแจ้ง ชาวบ้านเขาก็ถือว่าเขาเสียค่า
จัดเก็บขยะแล้ว ผมติดต่อทางกองสาธารณสุขฯ มา  ทางเจ้าหน้าที่ก็บอก
ว่าต้องการจะติดต่อกับชาวบ้านเองบ้างนี่ก็ไม่ว่ากันครับ   

   ปัญหาเกี่ยวกับสารเคมีที่ฉีดพ่นทุเรียนก็รู้สึกได้ว่าเช่นเดียวกันที่ที่
นิมนต์อภิปราย ที่เดือดร้อนจากสารเคมีที่ใช้กับสวนทุเรียน  แต่ผมคิดว่า  
ยาฉีดหญ้ายังอันตรายมากกว่ายาฉีดพ่นทุเรียน ไม่ว่าจะเป็นยาเผาไหม้ 
หรือดูดซึม จ าพวกนี้มันมีสารหนู  แต่สารฉีดพ่นทุเรียนมีสองชนิดที่เหม็น
มากคือ เรส เตอร์ กับยาฉีดหนอนใต้ วันนี้โซนตั้งแต่หมู่ที่ 14 ตลอดไปถึง
ห้วยปริกต้องใช้ยาตัวนี้  ยกเว้นแต่ทุเรียนที่ปลูกไว้ไม่มากตามบ้าน ของผม
ก็ใช้เช่นกัน แต่ผมฉีดพ่นตอนเช้าตรู่  หรือไม่ก็หลัง 18.00 น. ไปแล้ว 
ปัจจุบันสวนทุเรียนต้องพ่ึงสารสองตัวนี้  ถ้าไม่ฉีดพ่นจบเลยครับชาวสวน
ทุเรียน   



 20 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ผมขอชี้แจงเรื่องถนนสายหน้าแขวงการทางฯ สักนิด 
ประธานสภาเทศบาล นะครับว่า ผมได้ประสานกับท่าน ผอ.กองช่างแล้ว  และเราก็ได้ท าหนังสือ

ไปถึง อบจ. แล้ว  เพราะถนนสายนั้นเป็นของ อบจ. แต่ก็ยังไม่ทราบว่า
เรื่องถึงขั้นตอนไหนแล้ว อย่างไรเสียในการประชุมคณะกรรมการธรรมา-  
ภิบาลครั้งต่อไปในเดือนหน้าผมจะเข้าไปสอบถามให้ครับ  และก็รบกวน
กองช่างส าเนาเอกสารให้ผมชุดหนึ่งด้วยครับเพ่ือน าไปติดตามเรื่ อง เราก็
เห็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องนะครับ  ท่าน ผอ.กองช่างก็บอกว่าถ้าเขา
ถ่ายโอน หรือยกให้เราๆ ก็ด าเนินการไปแล้ว แต่เนื่องจากเขายังไม่ถ่ายโอน
มาให้ เรื่องนี้ผมตอบแทนท่านนายกเทศมนตรี หรือ ผอ.กองช่างให้เลยนะ
ครับ 

  ต่อไปท่านใดจะฝากไว้เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เรื่องสารเคมีสวนทุเรียน
ไม่ต้องแล้วนะครับ เพราะฝากไว้สองท่านแล้วทั้งท่านนิมนต์  และท่าน
เสน่ห์ครับ 

  เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายสมศักดิ์  

สังข์ทอง  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมมีเรื่องจะฝากไว้ดังนี้ครับ 
  เรื่องแรกชาวบ้านเขาถามผมมาหลายคน เกี่ยวกับถนนหมู่ที่ 8 ถนน

เลียบภูเขาจากหมู่ที่ 8 มาเชื่อมต่อกับซอยช่างยศ หมู่ที่ 16  ชาวบ้าน
หลายคนก็ถามว่าได้ข่าวว่าเทศบาลได้ยกเลิกโครงการไปแล้ว  ผมก็ตอบไป
ว่าผมยังไม่เห็นมีโครงการนี้อยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
2562  แต่ผมขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ  เขาบอกว่าท่านเสน่ห์บอกว่า
โครงการนี้เขายกเลิกไปแล้ว  ชาวบ้านบอกว่าเขาก็ได้เซ็นต์อุทิศที่ดินกัน
แล้วด้วย  เมื่อก่อนนี้ตอนปลายสายอาจจะมีปัญหากันสักนิด แต่ก็ได้เคลียร์
กันลงตัวแล้ว  โดยท าเบี่ยงออกไปนิดหนึ่ง ดังนั้นผมฝากท่านประธานสภาฯ  
ไปถึงฝ่ายบริหารนะครับ ว่าในปีงบประมาณ 2562  ถ้าหากมีการจัดท า
โครงการจ่ายขาดเงินสะสม หรือเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม 
ช่วยหยิบเอาโครงการนี้มาด าเนินการด้วย  เพราะว่าสายนั้นมีที่ดินท ากิน
ของชาวบ้านอยู่หลายร้อยไร่  โดยที่ไม่มีปัญหากับอุทยานแห่งชาติอะไร
ทั้งสิ้น  แต่ยังไม่มีถนนผ่าน  ถ้าได้ท าการบุกเบิกถนนสายนี้ ราษฎรที่
ประกอบอาชีพอยู่ตรงนั้นจะได้สัญจรไปมา หรือล าเลียงพืชผลทางการ
เกษตรได้สะดวก   

  เรื่องต่อไป เครื่องราชฯ ผมจ าได้ว่าผมเคยได้รับหนังสือแจ้งว่ามี
สมาชิกสภาฯ ได้รับเครื่องราชฯ แล้ว แต่ไม่ทราบว่าอยู่ขั้นตอนไหนครับ  
ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านอ่ืนได้รับแล้วหรือไม่  แต่ว่าตราเครื่องราชฯ จริงๆ  
ยังไม่ได้รับเลย ไม่ทราบว่าอยู่ขั้นตอนไหน อย่างไรครับ  ท่านที่มีความรู้
หรือทราบช่วยชี้แจงด้วยครับ 
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นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอท าความเข้าใจเรื่องเครื่องราชฯ  นะครับ  ด้วยผมก็พอจะรู้จัก 
ประธานสภาเทศบาล ในกรมส่งเสริมฯ  ด้วยผมเคยโทร.ไปสอบถามเรื่องที่เราจะขึ้นไปรับ            

เครื่องราชฯ  แต่เขาแจ้งว่าต่อไปเขาจะรวบรวมรายชื่อผู้ที่ได้รับเครื่องราชฯ  
แล้วจัดสรรมา ให้เราไปรับที่ท้องถิ่นจังหวัดนั้นๆ ได้เลย  แต่ผมติดต่อไปที่
ท้องถิ่นจังหวัดแล้วยังไม่มีมา  ถ้ามาเมื่อไรท้องถิ่นจังหวัดจะท าหนังสือแจ้ง
มาให้ไปรับ  แต่อย่างไรเสีย เดือนหน้าที่ผมไปประชุมที่จังหวัดผมจะ
สอบถามให้อีกครั้งครับ  ขอท าความเข้าใจนะครับเพราะผมประสานงาน
อยู่  

  ต่อไปเชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ก่อนอ่ืนผมขอแก้ตัวสักนิดครับ  เรื่องที่ถูกพาดพิง

เกี่ยวกับถนนบุกเบิกเชื่อมต่อหมู่ที่ 8 กับหมู่ท่ี 16  ตรงนี้บางทีชาวบ้านเขา
เข้าใจผิด  ผมบอกว่าไม่ได้ยกเลิก แต่มีปัญหาอยู่รายหนึ่งคือนายสหัส      
หรือชื่ออะไรผมไม่แน่ใจ  แกบอกว่าถ้าเป็นสาธารณะแกไม่ยกให้  แต่ให้
ยอมรถผ่านได้ ที่ประชุมหมู่ที่ 8 ผมก็ไปบอกว่าถนนสายนี้งบประมาณ            
ปี 2562 ไม่ได้ มันตกไปแล้ว แต่ยังมีงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมอยู่  ที่
ผมมาหารือกับท่านนายกเทศมนตรีไปเมื่อวันก่อน  ถนนสายนี้ไม่ได้ถูก
ยกเลิกครับ ผ่านของใครกี่คนผมทราบหมด แต่ไปติดขัดอยู่เพียงจุดเดียว 
มาภายหลังท่านประธานสภาฯ บอกว่าเคลียร์ได้จบแล้ว  แต่ก็ไม่ทันแล้ว
ครับเทศบัญญัติท าเสร็จไปแล้ว แต่เรายังมีวันข้างหน้า  เพราะยังมี
งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมอยู่ 

นายปรีชา  จงจิตร  ครับ  บางทีชาวบ้านอาจจะไม่เข้าใจก็ได้ครับว่างบประมาณ ปี 2562 
ประธานสภาเทศบาล มันตกไปแล้ว เขาก็ไม่เข้าใจนึกว่ายกเลิกไป  ถ้าบอกว่าเทศบัญญัติเสร็จแล้ว 

รองบประมาณอ่ืน เขาอาจจะไม่เข้าใจอย่างนั้นก็ได้  เอาเป็นว่าเข้าใจ
ตรงกันแล้วนะครับ   

  มีท่านใดอีกหรือไม่ครับ  เชิญท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร ครับ 

นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ดิฉันนางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันจะขอเสนอแนวคิดเรื่องการจัดเก็บขยะ  คือ

น้องๆ เจ้าหน้าที่ก็จัดเก็บขยะตามก าหนด  แต่เมื่อไปเก็บเสร็จ ชาวบ้านก็
เอาไปทิ้งใหม่ ทีนี้พอทิ้งเสร็จก็หันหลังให้ สุนัขก็ไปคุ้ย หรือลมพัดปลิวว่อน
ไปบนถนน ที่ยกตัวอย่างที่เห็นอยู่คือบริเวณถนนพาด  ดิฉันจึงขอเสนอ
แนวคิดว่า บริเวณที่เป็นชุมชน หรือมีหน่วยงานราชการอยู่เยอะ เช่นถนน
พาดตรงนั้นมีส านักงานอัยการอะไรอยู่ด้วย ถ้าเก็บขยะเสร็จแล้วให้เก็บถัง
ขยะไปด้วย  แล้วเปลี่ยนวิธีการใหม่คือเอาถังขยะไปตั้งเป็นวัน เวลา วันนี้ 
เวลานี้ ให้ชาวบ้านน าขยะมาทิ้งตามวัน เวลาดังกล่าว เพราะละแวกนี้ต่อไป
จะเป็นชุมชนเมือง  จัดโซนตั้งแต่ถนนพาดมา ตามถนนใหญ่ก่อน มันจะได้
ดูสะอาด  ถ้าถามว่าพนักงานไปเก็บขยะหรือไม่  ก็ไปเก็บตามแผนที่วางไว้ 
แต่ถ้ารถเสียก็เลยเวลาไป  แต่ต่อไปถ้ามีรถเล็กไปเก็บขยะแล้ว ขอเสนอ
แนวคิดนี้ไว้ด้วยค่ะ  
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นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ ก็เป็นแนวคิดที่ดีครับ  เชิญท่านต่อไปครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านพยุธ  นรินทร์ ครับ 

นายพยุธ  นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผมนาย

พยุธ  นรินทร์  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมติดใจอยู่เรื่องเดียวครับ  และถือ
เป็นหน้าที่ของท่านประธานสภาฯ ที่จะต้องไปสืบค้นครับ  ด้วยมีคนไปพูด
ว่าเราขายเทศบาล นี่ผมก็เสียหายด้วยครับในฐานะสมาชิกสภาฯ ต้อง
สืบค้นให้ได้ว่าใครเป็นคนไปพูดกับชาวบ้านแบบนั้น  ไม่อย่างนั้นก็จะ
เสียหายกันไปเรื่อย ผมไม่ยอมเด็ดขาด  สมาชิกสภาฯ ทุกท่านก็คงทราบดี
ว่าก่อนจะได้มาได้ไปพูดอะไรไว้กับพ่ีน้องประชาชนไว้บ้าง อย่าลืมนะครับ
ว่าผมก็ ฟังอยู่  และผมก็ เป็นสมาชิกสภาฯ ด้วย และถ้าหากท่าน
ประธานสภาฯ ท าไม่ได้  ผมก็คงจะต้องแจ้งความครับ  มันหนักนะครับ 
เสื่อมเสียต่อวงศ์ตระกูล พูดไปได้อย่างไรว่าขายเทศบาล มีแต่สร้างให้
ชาวบ้านเท่านั้น ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านพยุธครับ ผมก็ไม่ทราบจะสืบค้นได้อย่างไรครับ ในเมื่อผมก็ได้ 
ประธานสภาเทศบาล สอบถามแล้วลงซื่อกันไปแล้วครับ ว่าทุกคนไม่ได้พูด ที่เขียนในค าร้องเรียน

ว่าฝ่ายบริหารซื้อมือ การขายเทศบาลอะไรต่างๆ โดยมีหนังสือมาถึงผมว่า
ให้บุคคลที่ไม่เอ่ยชื่อร้องเรียนไป แล้วลงนามว่าเป็นสมาชิกสภาเทศบาล 
ผมก็เรียกมาสอบถามทุกคน แล้วก็ลงชื่อรายงานไปอ าเภอแล้วว่าไม่มีใคร
ร้องเรียน ไม่ได้พูด ผมก็ไม่ทราบจะไปสืบที่ไหนแล้ว  ผมก็สงสัยครับเพราะ
ผมก็ยังมีมือครบสองมือ เห็นเขาบอกว่าขายมือไปแล้ว  ถ้าขายแล้วก็ต้อง
ไม่ครบ นี่มีครบก็แสดงว่าไม่ได้ขาย ท่านสมาชิกสภาฯ ก็เช่นกันเมื่อสักครู่ก็
เห็นว่ายกมือกันพร้อมทุกคน ก็แสดงว่ายังมีมืออยู่  หรือต่อไปต้องให้ยกทั้ง
สองมือจะได้ทราบว่าขายกันหรือยัง  ผมเรียนอย่างนี้ครับท่านพยุธ ถ้าหาก
ท่านจะแจ้งความด าเนินการอย่างไรนั้น เป็นสิทธิของท่าน หากท่านรู้สึกว่า
เสื่อมเสีย ท่านอาจจะฟ้องหมิ่นประมาท แต่ว่าก็ต้องไปว่ากันต้องไป
สอบสวนกันก่อน  มีท่านใดมีเรื่องจะฝากไว้อีกหรือไม่ครับ   

  ท่าน ผอ.กองช่างขอใช้สิทธิ์พาดพิง ขอเชิญครับ 

นายวัชรินทร์  ไชยยศ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก 
ผู้อ านวยการกองช่าง สภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  ก่อนอ่ืนผมต้องขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีด้วย

ครับ  เนื่องจากส่วนใหญ่แล้วเป็นเรื่องของผู้ปฏิบัติงานทั้งนั้น  ไม่ได้
เกี่ยวข้องกับงานนโยบายแต่อย่างใด ดังนั้นผมขออนุญาตตอบค าถาม  
แทนท่านนายกเทศมนตรีในเรื่องที่เกี่ยวข้องกับกองช่าง  ไม่ว่าจะเรื่องของ
เครื่องไม้เครื่องมือที่จัดซื้อมาแล้วไม่ได้ใช้ประโยชน์ และอีกหลายๆ เรื่อง
เกี่ยวกับผู้ปฏิบัติงาน  เนื่องจากผมเป็นผู้ดูแลเจ้าหน้าที่ในส่วนนี้   

  ตั้งแต่ผมอยู่ที่นี่มามีเครื่องมืออยู่เครื่องเดียวที่ซื้อมาแล้วผมผิดหวัง
มาก ไม่ได้ตอบสนองความต้องการตามที่ผมคาดหวังไว้ เครื่องมือที่มีความ
ทันสมัยแต่มาใช้กับคนของเราไม่ได้ประโยชน์  เครื่องมือที่ท่านนิมนต์กล่าว
นั่นคือเครื่องต้าปเกลียวท่อเหล็กครับ ไม่ใช่ต้าปท่อพีวีซี สามารถต้าป
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เกลียวท่อเหล็กได้ทุกขนาด  ด้วยในระบบการผลิตประปาเราเป็นท่อเหล็ก
ทั้งนั้น  แต่ในหลักการของการซื้อมา ในการสาธิตให้เจ้าหน้าที่ดูในครั้งแรก 
แต่เจ้าหน้าที่ของเราให้หลักการแบบชาวบ้าน ผมก็ติไปว่าของอะไรที่ช ารุด
เราก็ซ่อมให้เหมือนเดิม ไม่ใช่เหล็กเสียแล้วเราไปเปลี่ยนเป็นพีวีซี  ทุก
อย่างเปลี่ยนไปหมด อะไรที่ดีๆ ก็เปลี่ยนไปหมด แม้กระทั่งการซ่อมท่อ
เหล็กที่รั่ว ยังใช้วิธีการเอาปูนไปอุดเลยครับ ผมว่านี่มันผิดหลักของช่าง  
ผมพยายามท่ีจะคิดหาเครื่องไม้เครื่องมือให้น้องมีใช้ในการท างาน  แต่การ
สาธิตให้ดูครั้งเดียวอาจจะไม่ตอบสนองต่อความต้องการของน้องๆ 
เจ้าหน้าที ่ คืออะไรที่ท าง่ายๆ และเร็วนี่เด็กเราจะชอบ  แต่อะไรที่ท ายาก
แต่ใช้ประโยชน์ได้ยาวนานนี่ไม่ชอบ  คือเขาคิดไม่เหมือนเรา คิดถึงความ
สะดวกของเขาในอีกแง่มุมหนึ่ง นี่ถือเป็นความผิดพลาด ผมอาจจะคิดแทน
คนอ่ืนมากไปในบางเรื่อง แต่เจตนาก็ยังไม่ละเลยครับ  จะพยายามน า
เครื่องนั้นมาใช้งานให้ได้ ในขณะนี้ระบบประปาหมู่ที่ 8  ผมจะท าการ
ปรับปรุงเปลี่ยนระบบท่อใหม่หมดในปี 2562  ซึ่งก็ได้รับความเห็นชอบ
จากสภาฯ ไปแล้ว  ในส่วนนี้เดี๋ยวจะมีช่างผู้ช านาญการเข้ามาติดตั้งระบบ
ต่างๆ  และจะได้สาธิตเจ้าเครื่องนี้ให้น้องๆ ใช้งานได้ ท าให้เกิดประโยชน์
จริงๆ  ส าหรับตอนนี้ค่อนข้างจะคุยยากเพราะการไม่ยอมรับต่อเทคโนโลยี
ใหม่ๆ หรือไม่ยอมรับอะไรทั้งนั้น ตอนนี้ท่อเหล็กถูกเปลี่ยนเป็นท่อพีวีซี
หมดครับ ปัจจุบันนี้ท่อส่งน้ าดิบสามท่อน กลายเป็นท่อพีวีซีเสียสองท่อน 
จะเป็นอย่างนี้ตลอด จริงๆ แล้วการซ่อมครั้งหนึ่งจะต้องมีอายุการใช้งาน
เท่ากับของใหม่ที่ซื้อมา  นั่นคือความคิดของผม เหล็กที่เราใช้มาในระบบ
ประปาหมู่ที่ 8 ผมนับได้ว่าสร้างมาตั้งแต่ปี 2547 ยังไม่เคยปรับปรุงเลย  
มาปีนี้คิดว่าต้องปรับปรุงแล้ว แต่ก็ต้องยอมรับข้อผิดพลาดในการบริหาร
จัดการเครื่องจักรตัวนี้  

  อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องปั๊มน้ าที่ท่านเห็น จริงๆ ผมไม่ทราบว่าท่านไปรับ
ฟังข้อมูลมาจากไหน  เพราะเราก็ซ่อมมาโดยตลอด มีส ารองเยอะแยะครับ 
ปั๊มน้ านี่เราซ่อมไว้ทุกครั้งครับ ตัวไหนเสียก็จะยกไปเปลี่ยน  แต่ในการ
เปลี่ยนเจ้าหน้าที่ก็จะตรวจสอบหน้างานก่อน หรือว่าถอดดูก่อนว่าเสีย
ตรงไหน อย่างไร อาจจะมีขยะไปติดที่ใบพัด ซึ่งก็มักจะเป็นอย่างนั้นตลอด 
ไม่ได้เป็นอย่างท่ีท่านเข้าใจครับ  ปั๊มน้ ามีอยู่ประมาณ 3 เครื่องครับที่ช ารุด
จริงๆ จนไม่สามารถน ากลับมาใช้งานได้  แต่ก็ยังวางอยู่ เพราะว่ามอเตอร์
ใหม่ไม่ควรจะพันเกินสองครั้งต่อเครื่อง  เพราะประสิทธิภาพจะไม่คงเดิม
แล้ว  และตอนนี้ก็มีอยู่  2-3 เครื่องที่ พันเกินรอบไปแล้ว พันไปก็ใช้
ประโยชน์ไม่ได้เต็มที่ จนบอกว่าไม่ต้องซ่อมแล้ว แต่ก็มีปั๊มเปลี่ยนครับ  
ไม่ ได้ เป็นอย่ างที่ท่ านเข้ าใจ ไม่ทราบว่าท่านได้ข้อมูลมาจากใคร 
ผู้รับผิดชอบโดยตรงหรืออย่างไร ซึ่งผมอาจจะต้องขอคุยในรายละเอียดกับ
ท่านสักนิดนะครับ   

  ในส่วนของท่อ PE ที่หมู่ที่  8 ผมขออธิบายเพ่ิมเติมครับ ผมคิด
ล่วงหน้าไว้ครับ อย่างปีที่แล้วที่น้ าลดระดับลงไปเป็นสิบเมตร แล้วท่อดูด
น้ าเดิมของเรามีปัญหา  ก็เลยมีแนวคิดที่จะท าทุ่น และใช้ท่อ PE  ถ้าน้ าลด
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มันก็จะลดตาม  แต่ถ้าน้ าขึ้นมันก็จะข้ึนมา แต่ทีนี้เกิดปัญหาว่าระดับน้ าลึก
เกินไปกับโรงสูบน้ าเรา ก็เลยต้องยกปั๊มน้ าลงไปตั้งต่ ากว่าเดิม ส่วนท่อ PE 
ที่ตั้งอยู่เราก็ใช้กับทุ่นไว้สองเส้น เส้นละ 25 เมตร รวม 50 เมตร ผมซื้อ
มา 100 เมตร ยังเหลือวางอยู่ 50 เมตร ยังไม่ได้ใช้งาน ก็ต้องยอมรับ
ครับว่าผมไปซื้อ 50 เมตรเขาไม่ขายครับ เขาขาย 100 เมตร  แต่ทีนี้การ
ที่เก็บไว้ตรงนั้น เพราะผมคิดว่าท่อแบบนี้คงจะไม่มีใครเอา คนที่จะเอาก็
ต้องคนท่ีใช้เป็น ซึ่งก็มีคนมาขอเหมือนกันแต่ผมก็บอกว่าให้ไม่ได้ และที่ตั้ง
ไว้ตรงนั้นก็เพราะว่ามันเป็นม้วนใหญ่ เอามาวางที่นี่อาจจะไม่มีพ้ืนที่วาง 
และที่นั่นเจ้าหน้าที่ก็เข้าไปดูทุกวัน ผมว่าเรื่องการสูญหาย หรือถ้ามันจะ
หายจริงๆ  ผมว่าต่อให้ล็อคกุญแจมันก็หายครับ ปั๊มน้ าก็ยังเคยหายครับ 
เราต้องยอมรับตรงนี้ ไม่ใช่ซื้อมาแล้วไม่ได้ใช้เจตนามันอยู่ตรงนี้ครับ ตอน
คิดเราคิดกันคนละมุมครับ ท่อ PE นั้นถ้าน้ าท่วมใหญ่เรายังต้องใช้อีก บาง
ทีใช้ของหมู่ที่ 18 ด้วย  จึงต้องเก็บไว้ตรงนั้นก่อน ใครมาขอก็ให้ไม่ได้ 

  เรื่องประปา หมู่ที่ 7  ก็เป็นมหากาพย์ อย่างไรเราก็ต้องท าครับ มัน
เป็นงานบริการประชาชน ท่านเป็นสมาชิกสภาฯ ก็รับมาท่านอาจจะแค่
ร าคาญหู  แต่ผมและน้องๆ  เจ้าหน้าที่ทั้งร าคาญหูด้วยและเหนื่อยด้วย
ครับ เพราะต้องไปทุกครั้ง ท่านผู้ใหญ่ธวัชชัยท่านแจ้งมาตลอดครับ ท่านมี
เบอร์โทรศัพท์ส่วนตัวผม ท่านยังหารือกันว่าท าอย่างไรครับผมขอแค่
ควบคุมการเปิดจ่ายน้ าได้หรือไม่ หาคนที่มีหน้าที่จริงๆ ช่วงเปิดจ่ายน้ า ยิ่ง
ช่วงฤดูฝนเปิดวันละรอบ สองรอบก็พอ  เพราะท่อขนาด 8 นิ้ว ถ้าเปิด
ประตูน้ ามาแล้วคนไม่ได้เปิดน้ าใช้งานมันก็เกิดระเบิดทุกครั้ง จึงเสนอ
แนวคิดว่าให้ท่านตั้งกลุ่มใช้น้ า  มีค่าบ ารุงรักษาไว้บ้าง ก็ยังไม่เห็นเป็น
รูปธรรม เราก็พยายามประสานเรื่องนี้อยู่ ในกลุ่มที่ใช้น้ าประปาภูเขาน่าจะ
มีการจัดเก็บงบไว้เป็นค่าบ ารุงรักษาบ้าง เพราะมันมักจะมีการช ารุด  และ
ท่านนายกฯ ก็ได้ประสานกับผมว่าจะท าอย่างไร จะต้องท าการเปลี่ยนท่อ
เลยหรือไม่  ผมก็ตอบว่าเปลี่ยนก็เปลี่ยนได้ แต่ผมอยากให้ใช้ท่อขนาดเดิม 
ท่านเสนอว่าเปลี่ยนเป็น 6 นิ้วได้หรือไม่  ผมก็เกรงว่าถ้าเปลี่ยนเป็น 6 นิ้ว 
น้ าปลายสายจะไม่ถึงอีก นี่ก็คิดแทนเขาอีก  ถ้าท าไปแล้วมันไม่ได้
เหมือนเดิมเราก็เสียหายอีก  ผมว่าถ้าเปลี่ยนก็เปลี่ยนได้ครับแต่อยากให้ท า
ท่อขนาดเดิม เปลี่ยนในช่วงเฉพาะที่ขึ้นหน้าฝายเท่านั้น  ที่ส าคัญเขา
จะต้องแสดงความพร้อมในการตั้งกลุ่มใช้น้ าก่อน เพราะว่าถ้าเราท าไป 
ลงทุนไปอาจจะสักห้าล้านอย่างนี้  ทุกอย่างยังเหมือนเดิมครับ ยังใช้กัน
สะเปะสะปะไม่มีการจัดการที่ดี ยกตัวอย่างของหมู่ที่ 6 เขาไม่เคยมาที่
เทศบาลเลย เขามีกองทุนดูแลกันเอง อย่างหมู่ที่ 16 ก็น้อยมาก บางครั้ง
ที่มาก็เพราะเกินความสามารถของเขาจริงๆ  ผมเองก็ให้ค าแนะน าไปใน
เรื่องของการตั้งกลุ่มใช้น้ าเป็นหลัก  เพราะถ้าท าไปใช้งบประมาณไปสัก  
ห้าล้าน สิบล้าน  ถ้าการบริหารจัดการยังเหมือนเดิม  ปัญหาก็จะยัง
เหมือนเดิมอีก   

  ในอีกประเด็นหนึ่ง ของท่านนิมนต์ เรื่องปั๊มน้ าหมู่ที่ 12  ในระบบ
ของโรงสูบน้ า  จริงๆ  ผมก็ยังไม่มั่นใจในระบบประปาของหมู่ที่ 12  
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เท่าไรนัก  ถ้าให้ผมถอดมาเก็บนี่พอฤดูแล้งก็ต้องให้เอาไปติดตั้งใหม่อีก  
ดังนั้นผมว่าเอาไว้ที่นั่นแหละครับดีแล้ว มันก็ล็อคกุญแจอยู่แล้ว ผมก็บอก
น้องๆ เจ้าหน้าที่แล้วว่าให้ลองเปิดเครื่องดูบ้าง ต้องลอง ต้องเช็คให้มัน
พร้อมอยู่ตลอด  ผมมีระบบประปาอยู่ 3 ระบบ คือ ประปาบาดาล  
ประปาภูเขา และระบบสระน้ าที่นั่น ถ้าเกิดวิกฤติจริงๆ ก็จ าเป็น น้ าในสระ
นั้นก็ต้องเอานะครับ ดังนั้นไว้อย่างนั้นแหละครับ ไม่ต้องถอดมาเก็บ 
เพราะข้ันตอนการประกอบค่อนข้างจะยุ่งยาก ก็ปิดล็อคกุญแจไว้ และผมก็
ให้เจ้าหน้าที่สตาร์ทเครื่องดูบ้าง  ก็คงจะพอเข้าใจนะครับ 

  ส่วนเรื่องของท่านเสน่ห์  เรื่องการซ่อมถนน ด้วยความเคารพครับ 
ผมก็แจ้งกันทุกครั้งว่าน้องๆ ที่รับผิดชอบรถแต่ละคันก็ขับกันทั้งวันให้
ตรวจดูบ้างว่าถนนหนทางตรงไหนช ารุด  ไม่ต้องให้ผู้บริหารเขาสั่ง ไม่ต้อง
รอให้สมาชิกสภาฯ เขาแจ้ง  มีเวลาก็ขับไปดู ก็สั่งไปทุกครั้ง ผมก าชับไป
ตลอด ผ่านไปทุกสาย ทุกทางให้ช่วยกันสังเกต ตอนนี้เราก็เตรียมอุปกรณ์
ในเรื่องของการผสมยาง หินพร้อม  ถ้าเจอก็ไปอุด ไปซ่อมได้เลย ก็ได้
ด าเนินการไปบ้าง เจ้าหน้าที่ก็รายงานมาตลอด  อาจจะมีหลงเหลืออยู่บ้าง 
ก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ นะครับ  ที่พบเจอก็แจ้งมา ก็จะ
พยายามด าเนินให้ทันที  เมื่อวันก่อนที่ซอยหมอสังข์ก็ได้แจ้งไปแล้วว่า
โครงการนี้อยู่ในงบจ่ายขาดเงินสะสมแล้ว และผมก็ได้สั่งการให้เจ้าหน้าที่
เอาเครื่องกั้นไปวางไว้แล้ว  เพราะถ้าดูจากรูปก็อันตรายครับ ผมขอเรียน
ชี้แจงไว้เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ จะสอบถามอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

ที่ประชุม  ไม่มี   

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาลผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมรู้สึกว่าท่าน

นิมนต์  ปรีชา จะเริ่มป่วย ไม่ใช่เพราะเครียดเรื่องเครื่องท าเกลียว ท่อ PE 
หรือเรื่องปั๊มน้ าหรอกครับ  แต่เพราะเรื่องขายเทศบาล  เพราะถ้าหากขาย
เทศบาลแล้วเราคงไม่ต้องลงรับสมัครกันแล้วต่อไปนี้ 

  ตามที่ท่านนิมนต์  ปรีชา ได้อภิปรายในปัญหาต่างๆ  ผมเองวันนี้ไม่
ทราบว่าโชคดีหรือโชคร้าย ที่ได้หยิบเอาบันทึกการประชุมพนักงาน 
ประจ าปี 2561 เข้ามาด้วย ในวาระอ่ืนๆ ในเรื่องเครื่องไม้เครื่องมือผม
ก าชับมาตลอดว่าให้สามารถใช้การได้ตลอด 24 ชั่วโมง เพราะสิ่งที่ไม่คิด 
ไม่คาดหวัง มันอาจจะเกิดขึ้นก็ได้ ให้แก้ไขปัญหาให้ทันต่อเหตุการณ์ที่จะ
เกิดขึ้นต่อพ่ีน้องประชาชน  ถือว่าบริการ 100 คน ผิดแค่คนเดียวก็เป็น
ข่าวไปหมดครับ  น้ าไม่ไหล 9.00 น.  พอ 11.00 น. น้ าไหลแล้ว  
เดือดร้อนไปหมดแล้วครับโทร.ไปหาผม ถามน้ าไม่ไหลตอนไหน บอก 9 
โมง แล้วนี่ 11 โมงแล้ว นี่ถ้าเกิดมีสงครามตายหมด  ก็ไม่ทราบจะพูดว่า
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อย่างไร บางทีชาวบ้านไม่ได้มีการวางแผน  แต่นี่ของท่านนิมนต์ผมขอ
เสริมนิดหน่อย ไม่เยอะครับ  น้องๆ เขาเจตนาดีครับ  แต่สงสัยจะขี้เกียจ 
ตัวเองไม่ท าแต่ฟ้องเพ่ือน  ลองถามท่าน ผอ.กองช่าง ตรวจสอบดูก็ได้ คน
ที่งานไม่ท าแต่พูดมากได้จัดให้ไปอยู่สักที่  ตัวเองมีหน้าที่รับผิดชอบแล้วไม่
รู้จะไปฟ้องท าไม  เหมือนกับฟ้องตัวเองครับ  

  ในส่วนของระบบประปาหมู่ที่ 7  ผมก็หารืออยู่กับท่านสมาชิกสภาฯ 
และไปหารือกับ ผอ.กองช่าง ว่าให้ท าตั้งแต่สามแยกห้วยก าขึ้นไปยังที่เก็บ
น้ า ใช้ท่อสัก 6 นิ้ว ผมก็ไปหารือกองช่างทันที ซึ่งก็คงจะท าแน่นอนครับปีนี้  
เพราะงบกลางเราพอจะมีอยู่เป็นล้านครับ  แต่ที่ ผอ.กองช่างพูดก็ถูกครับ  
ในเรื่องของไม่มีการวางแผนในเรื่องการใช้น้ า  ไม่มีกองทุนเลยแม้สักบาท
เดียว  ไม่อาศัยจมูกตัวเองหายใจเลย นี่คือปัญหา ถ้ามีการท าไปอีกผมว่า
น่าจะมีการจัดท าระบบการวางแผนใหม่ในการจัดเก็บค่าบ ารุงเพ่ือใช้ในการ
ซ่อมแซมเล็กๆ น้อยๆ   ซึ่งตรงนี้ถ้าจะให้ผู้บริหาร หรือสมาชิกสภาฯ ไปพูด
เองมันก็หนักสักหน่อย  นี่ต้องอาศัยฝ่ายปกครองไปคุยกับประชาชน   
อย่างหมู่ที่ 6 กว่าสิบปีแล้วตั้งแต่สมัยท่านนายกมนูญ อุปลา  ให้ไป  ถ้าไม่
หนักจริงๆ  ไม่รบกวน  รบกวนแต่รถตักหน้าขุดหลัง  เพราะเราจัดเก็บ
เดือนละ 20 บาท ต่อครัวเรือน น้ าประปาไหลบ้างไม่ไหลบ้างก็ 20 บาท  
ไหลทั้งเดือนก็ 20 บาท  ไม่ไหลเลยก็ 20 บาท ท าให้เป็นประจ ามันก็ถือ
เป็นเรื่องปกติ  แต่วันนี้ถ้าไปเก็บที่เหนือคลองเดือนละ 20 บาท ผมเชื่อแน่
ว่าไม่ปกติแน่นอน จริงๆ ครับท่านประธานสภาฯ  ผมว่ามันต้องมีการวาง
แผนการจัดการ  งบประมาณเรามีเราก็ท าให้ได้บางทีช้าบ้างเร็วบ้างก็ต้อง
กราบขออภัย จะให้ได้ดั่งใจทุกคนก็คงจะเป็นไปไม่ได้ และขอแก้นิดหนึ่งว่า
ที่ 7 วันแตก 7 วันแตกนั้น ไม่ได้แตกที่เดิมครับ  แต่ไปแตกที่อ่ืนอีกนะครับ 
เดี๋ยวจะไม่เข้าใจ  คือพอซ่อมจุดนี้ไป ปล่อยน้ าเยอะอีกจุดอ่ืนก็แตกอีก 
เพราะท่อมันคงจะหมดอายุ ท่านนิมนต์คงจะเข้าใจดี แล้วมีปัญหาอีกครับ
ท่านประธานสภาฯ  คือหน้าบ้านเขาเทคอนกรีตหมดแล้ว เขาไม่ให้เจาะอีก 
ต้นไม้บางทีบอกต้นเป็นหมื่น  ผมบอกว่าขายใครได้ครับให้ขายให้ผมด้วย 
ของผมขายห้าพัน จันผาต้นเป็นหมื่นไม่ให้ขุด เป็นปัญหาอีกครับ ปัญหานี้
ไม่ท าไม่รู้ครับ บางคนไม่ท าเลยยังรู้มากก็มี   

  เรื่องปั๊มน้ าหมู่ที่ 12  ก็ถอดมาไม่ได้ครับ อย่าไปบอกโจรแล้วกันนะ
ครับว่าเขาไม่ถอด เพราะเขตประปาภูเขาอย่าให้ 4-5 วันเลยครับ บางทีแค่ 
2 ชั่วโมงก็มีปัญหาแล้ว นะครับผมถือว่าเป็นผู้ปกครองสูงสุด ถ้าเป็น
ครอบครัวก็คือเป็นพ่อกับแม่ต้องรับผิดชอบดูแลทุกเรื่องที่นี่  ก็ขอฝากท่าน
นิมนต์นะครับ   

  ส่วนเรื่องหลังคารถนั้น ฝากท่าน ผอ.กองช่าง ไปดูให้ด้วยนะครับ 
เผื่อบางทีน้องๆ ตัวด าๆ จะได้ขาวขึ้นมาสักหน่อย 

  อีกเรื่องเกี่ยวกับการขายสภาฯ นั้น พูดจริงๆ ก็อึดอัดใจ  ถ้าสมาชิก
สภาฯ เราไปพูดจริง ตามค าโบราณเขาว่าดีใส่ตัวเอาชั่วใส่คนอ่ืนครับ แต่
ท่านคุยกันทางเฟสบุค ทางไลน์ นั้นผมก็มีหลักฐานครับ ผมแคปหน้าจอไว้
อยู่  ท่านสท.ทนงศักดิ์ บอกว่าคณะกรรมการสภาฯ โดนลูกก าพรึกตาบอด
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หมดแล้ว มีนะครับ ทีนี้ใครจะพูดมีหลักฐานอยู่ในมือผมเรียบร้อยหมดไม่ได้
แล้วครับ เพราะถ้าพูดในสภาฯ แห่งนี้ เดียวต้องไปขึ้นศาลกันอีก  เพราะ
ท่านที่บอกว่า สท.วรรณชัยพูดได้  คือท่าน สท.ทนงศักดิ์ ไปขึ้นศาลกับผม
ในคดีของนายภิญโญ  ถาวร  วันนี้ท่าน สท.นิมนต์ ก็บอกแล้วว่าท่าน 
สท.วรรณชัย พูดไม่ได้แล้ว นี่เป็นเรื่องเสียหายครับ ขอให้เห็นในเรื่องที่เป็น
ผลประโยชน์กับส่วนรวม ใครจะไปท าอะไร ที่ไหน อย่างไร ถ้าตัวเองก็มี
ส่วนในความผิดพลาด แล้วไปพาดพิงคนอ่ืน ว่าตัวเองถูกแต่คนอ่ืนผิดหมด 
มันก็ไม่ยุติธรรมนะครับ  ในเครื่องโทรศัพท์ผมมีเต็มไปหมดครับ มีผู้หวังดี
ส่งมาให้ผมเป็นหลักฐานมาขอดูได้ ว่าใครเป็นคนพูด ใครเป็นคนบอก มีใคร
กันก่ีคน เสวนากันเมื่อไหร่ ที่ผมมีครับ วัน เวลา เพราะเรื่องอย่างนี้แต่งกัน
ไม่ได้ครับท่านประธานสภาฯ  ผมไม่เอาเรื่องเอาราวครับ แต่ขอว่าอย่าท า
กันอย่างนี้ มันเสียหาย ไม่ทราบกรรมการชุดไหนโดนลูกก าพรึกตาบอด
หมด บางคนก็พูดกับผมแบบเล่นๆ นะครับ ว่าไม่ใช่ลูกก าพรึกแล้ว แบงค์
พันทั้งเพ โดนแบงค์พันปิดตาหมด นี่มันเสียหายครับ ผมก็เข้าใจหัวอกของ
การท างาน เพราะในบางครั้งเรื่องที่ไม่เป็นเรื่องถ้าน าไปพูดแล้วมันก็เป็น
เรื่องครับ ก็ถือว่าเป็นเรื่องที่ไม่มีเป็นภาพพจน์ที่ไม่ดี เราอยู่กันมานาน              
ยิ่งขณะนี้ใกล้ที่จะมีการเลือกตั้งใหม่ คิดว่าพวกเราก็ท าหน้าที่กันมากว่าหก
ปีแล้ว ถ้ามีปัญหาอะไรเปิดอกคุย มาหารือกันดีกว่า นี่ก็ขอฝากว่าอย่าท า
กันเลยนะครับ 

  เรื่องถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อ น้องๆ เจ้าหน้าที่ก็ได้ออกไปซ่อมแซม 
ผมเองก็ได้ก าชับตลอดเวลา ผมเองถ้าหากไปเจออะไร ที่ไหน อย่างไร ทันที
ครับ เช่น เมื่อคืนก่อนไปส่งท่านประธานสภาฯ หลังจากกลับจากร่วม
ประชุมที่กรุงเทพฯ  ในซอยร้านบ้านกาแฟ รกมากครับเขตรอยต่อระหว่าง
เทศบาลต าบลบ้านส้อง กับเทศบาลต าบลเวียงสระ โอ๊ยวัชพืชออกมาเกือบ
ถึงเส้นเหลืองครับ ออกมาท าความเคารพผมอยู่  ผมเข้าไปส่งท่าน
ประธานสภาฯ และท่านรองปลัดเทศบาล แล้วตอนเช้าโทรศัพท์สั่งการให้
กองสาธารณสุขฯ ไปตัดแต่ง  ท่านสท.จุฑาภรณ์ กับท่าน สท.เสกสันต์ ยัง
ปรารภกับผมว่าตรงนั้นไม่มีใครเห็นเลย สงสัยอยู่ลับตาไป  พอเจ้าหน้าที่ไป
ตัดแต่งเสร็จผมก็ไปตรวจดูอีกครับ มันก็น่าเอ็นดูจริงครับลูกน้องผม  ทาง
ปาล์มที่หล่นอยู่ก็ไม่หยิบออกเลย  อะไรมันจะถึงขนาดนี้  ไม่มีหนามแล้ว
ด้วยครับ เพราะเป็นช่วงปลายทางปาล์มไม่ใช่ช่วงโคน ก็น่าเห็นใจ ผมเอง
ก าชับว่าวันไหนที่ทีมงานไปตัด ถางหญ้า  ให้คนที่ไม่ตัดเก็บขยะด้วย ก็ไม่
หมดครับ จะเห็นได้ว่าบริเวณทางเข้าเทศบาลตัดหญ้าแล้วแต่ถุงขยะก็ยังมี
อยู่ ต้องสั่งทุกครั้งครับท่านประธานสภาฯ  เหมือนจับปูใส่กระด้ง  ทีนี้ไม่
เข้าใจนะครับ ถามว่าเหนื่อยหรือไม่ ตอบได้เลยครับว่าเหนื่อย  แต่ถ้าจะ
เอาใครออกสักคน โกรธหมดครอบครัวเลย ปู่ ย่า ตา ทวด โกรธเราหมด  
ไม่ใช่เรื่องง่ายเลยนะครับ นี่ในเรื่องของถนน เรื่องขยะ ถ้าเห็นตรงไหนเป็น
หลุมเป็นบ่อ ต้องช่วยกันแก้นะครับ ตรงไหนเป็นหลุมเป็นบ่อทางไลน์กลุ่มก็
ใช้ได้เลย ไลน์ส่วนตัวก็ได้ นี่ก็ต้องขอขอบคุณท่าน สท.จุฑาภรณ์ ในเรื่อง
ของถนนสายหมอสังข์-ปลายแพง ที่ท่อหลุด เมื่อคืนก่อนผมไปงานศพที่
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ปลายแพงแล้วเจอท่านจุฑาภรณ์ และ ท่านทนงศักดิ์ด้วย พอตอนกลับก็มี
คนร้องเรียนว่าข้างบล็อคมีปัญหา ผมไม่ใช่ตามที่คนโบราณว่าไม่ไว้ใจทางไม่
วางใจคนจะจนใจเอง พอมีคนร้องเรียนกลางคืนก็ไปดูกลางคืนครับ ไปถึงก็
ไม่ใช่ดูแต่ข้างบล็อคเป็นหลุมอย่างเดียว  ถนนก็รกเต็มไปหมดเช่นกัน      
ยกโทรศัพท์หาคนขับรถเจซีบีว่าให้จัดการให้เรียบร้อย เรียบร้อยไปแล้ว
ครับ ท่าน สท.ไม่มีการถ่ายรูปมาชมบ้างเลย นี่รูปผมยังเก็บไว้ครับที่น้องๆ 
ไปท างาน ผมสั่งว่าต่อไปเมื่อไปท างานที่ไหน อย่างไร ให้ส่งไลน์มารายงาน
ผมด้วย ไลน์กลุ่มก็ได้ ไลน์ส่วนตัวก็ได้ ผมก็ไม่ทราบจะก าชับอย่างไรแล้ว 
เราอยู่ในโลกดิจิตัลแล้วไม่ใช่โลกแอนาล็อก เราไม่ได้อยู่ในโลกโบราณแล้ว 
นี่ยุคใหม่แล้ว วันนี้สองข้างทางโล่งหมดแล้ว สายหมอสังข์-ปลายแพง 
ระหว่างหมู่ 5 กับหมู่ 10 แจ้งเลยครับไม่ต้องห่วงว่านายกฯ จะร าคาญ  
จะด่าหรือไม่ ไม่ครับ ยอมให้ด่าคนเดียวดีกว่าให้ชาวบ้านด่าทั้งสาย ทุกคน
แจ้งได้ครับ 

  เรื่องถนนบุกเบิกหมู่ที่ 8 ไปหมู่ที่ 16 ผมหารือกับกองช่างเมื่อเช้า
เกี่ยวกับการปรับแผนฯ  และหลังจากนี้ผมก็จะต้องไปหารือกับทุกกองว่า
ใครจะปรับแผนฯ เรื่องใด จะได้ประชุมคณะกรรมการแผนฯ  เพ่ือบรรจุ
โครงการไว้ในแผนฯ ปี 2562  เพราะในปี 2561 นี้ท าอะไรไม่ทันแล้ว  ก็
คิดว่าอะไรที่มีอยู่ในแผนพัฒนาฯ แล้ว หรือโครงการบุกเบิกที่ไม่ต้องมีใน
แผนฯ เราก็บุกเบิกได้โดยการน าเครื่องจักรของเทศบาลไปด าเนินการขุด
บุกเบิกเอง แต่ต้องหาเจ้าภาพครับ สิ่งส าคัญคือต้องมีเจ้าภาพครับ 
อย่างเช่นหมู่ที่ 10 มีท่าน สท.จุฑาภรณ์ ท่าน สท.เสกสันต์ บุกเบิกเสร็จไป
สายหนึ่งแล้ว นี่เพราะมีเจ้าภาพนะครับ  ค าว่าเจ้าภาพนี่มีหลายเรื่องนะ
ครับ ทั้งการส ารวจ กับข้าวกับปลา หลายเรื่องครับ ส าหรับชาวบ้านดีใจ
มากครับ นึกถึงคนที่ตาบอดแล้วมองเห็น  หรือคนที่มองเห็นแล้วตาบอด 
ความรู้สึกต่างกันอย่างไร ก็เป็นอย่างนั้นเลยครับ ตรงหมู่ที่ 8 หมู่ที่ 10 นั้น 
ทราบว่าเนื้อที่หลายร้อยไร่ แต่ก็เป็นห่วงในเรื่องของการเสียสละ เป็นสิ่ง
ส าคัญครับ  เพราะถ้าให้แล้วไม่ให้เป็นสาธารณะก็ไม่ทราบว่าจะให้ท าไม
เช่นกัน เพราะวันนี้ที่ท าไม่ได้ก็เพราะเขาไม่ยอมให้ครับ ที่ต้องยกเลิก
โครงการไปบ้าง บางทีล่าช้าไปบ้าง ผมจึงบอกว่าก่อนที่จะด าเนินการ ผ่าน
สภาฯ ไปบ้างแล้วก็แล้วแต่  ต้องไปเคลียร์สองฝั่งของถนนให้ได้ก่อนจึงจะ
ด าเนินการได้  ก็เลยเป็นสาเหตุให้ชักช้า มีปัญหาอยู่ อย่างไรเสียก็ไม่ได้
ยกเลิกนะครับโครงการนี้  ท่านเสน่ห์ครับท่านไปบอกชาวบ้านหมู่ที่ 8 และ
หมู่ที่ 16 ได้นะครับ  

  เรื่องของท่านจุฑาภรณ์ เรื่องขยะไม่มีถังนั้นผมคิดอยู่ครับ ผมก็เคย
อภิปรายในสภาฯ ไปก็หลายครั้งแล้วครับ ว่าคนบ้านเราถ้าไม่ได้ถังขยะวาง
หน้าบ้านตัวเอง  แต่ไปวางหน้าบ้านคนอ่ืนเขาไม่จ่ายตังค์  นี่ก็เป็นข้อที่ต้อง
ท าความเข้าใจ และต้องใช้เวลาในการแก้ไขเรื่องนี้ แต่ถ้าไปดูในตลาด           
บ้านส้องครับ เขาวางถังขยะไว้แค่จุดเดียว แล้วชาวบ้านก็เดินหิ้วมาทิ้งในถัง
ขยะ แต่บ้านเราถ้าเป็นแบบนี้เขาไม่จ่ายครับ ถ้าถังขยะวางหน้าบ้านนาย ก. 
นาย ข. มาท้ิงเขาไม่จ่ายครับ เขาว่าไม่ใช่ถังฉัน ฉันไม่จ่าย มันเป็นลักษณะนี้
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เสียเยอะ เขาต้องการว่าบ้านฉันก็บ้านฉัน  บ้านเธอก็บ้านเธอ ทีนี้ก็เต็มไป
หมดครับถังขยะ บางคนอาจจะมองว่าโลกสวยเต็มไปด้วยถังขยะ แต่บาง
คนก็มองว่าอะไรมันจะขนาดนั้น ก็เป็นปัญหากันพอสมควร  ส่วนเรื่องการ
เก็บล่าช้า เนื่องจากเมื่อรถมันเสียนี่กระบวนการมันก็จะรวนทันที ท าให้
ชาวบ้านเดือดร้อนก็ต้องยอมรับ  เพราะรถมันก็เสียได้  คนก็ลาได้ ป่วยได้ 
ขาดงานบ้าง  มันหลายประเด็นที่ปัญหาเข้ามา  ต้องแก้ไขครับใครที่เข้ามา
ท าหน้าที่นี้ก็ต้องเจอปัญหาเหล่านี้  และต้องเจอกันไปอีกนานเพราะว่าคน
จิตใจยังไม่พัฒนากันในเรื่องการรักษาความสะอาด ความเป็นระเบียบ
เรียบร้อย ยกตัวอย่างเช่นกรณีโครงการวิ่งเพ่ือสุขภาพเมื่อวันที่  29 
กรกฎาคม 2561  ของโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชเวียงสระ  เช้ามา
ตอนไปโรงพยาบาล  หน้าโรงพยาบาลสะอาดเรียบร้อยไม่มีขยะมูลฝอยเลย  
วันนั้นท่าน ผอ.กองคลังก็ไปวิ่งด้วย แต่พอวิ่งเสร็จเหลียวซ้ายแลขวาขยะ
เต็มไปหมดเลยครับ ผมคิดว่าคนที่มาวิ่งหนึ่งพันกว่าคน  ไม่น้อยกว่า              
เก้าร้อยคนที่ทิ้งเพ่นพ่าน ไม่ใส่ถัง พอผมพูดเขาว่าไม่มีถังขยะ  ไม่มีได้
อย่างไรครับ เต็มไปหมดทั้งถังขยะ ทั้งถุงด า วางไว้เป็นจุด  แต่เขาไม่เอาไป
ใส่ โดยเฉพาะจุดที่บริการน้ า ดื่มเสร็จก็ทิ้งเลย คนที่วิ่งหลังดีไม่มีเหยียบเอา
แล้วลื่นได้ เขาบอกว่าไม่มีถัง ก็มันเบานิดเดียวเองครับแก้วพลาสติก  แก้ไข
ต้องใช้เวลามากครับเรื่องเกี่ยวกับความสะอาดของบ้านเมือง  ผมเองก็ได้
ท าโครงการของ สปสช. โครงการถนนปลอดขยะในช่วงนี้  คณะกรรมการก็
ไประดมตรวจถนนแต่ละสายที่หมู่บ้านส่งเข้าประกวด  ผมก็ได้เน้นต่อไปอีก
ครับว่าต่อไปหมู่ที่ 6 ต่อไปจะเป็นหมู่บ้านแรกที่ท าโครงการบ้านน่าอยู่
ครอบครัวสะอาดส่งประกวดในระดับหมู่บ้านเช่นกัน เริ่มต้นมันก็คงจะ
แก้ไขไม่ส าเร็จ แต่แค่คิดก็เป็นบุญแล้ว ยิ่งได้ลงมือท าก็ยิ่งเป็นบุญใหญ่ ขอ
ฝากว่าเรื่องโครงการของท่านจุฑาภรณ์ที่ให้หน้าบ้านไม่มีถังขยะ  พอถึง
เวลาแล้วไปเก็บมันเป็นเรื่องที่ดีมาก  แต่ต้องใช้เวลาสักนิดหนึ่ง 

  ส่วนเรื่องของท่านพยุธ ท่านประธานสภาฯ ตอบไปแล้วนะครับ  
และผมขอแจ้งในเรื่องงบประมาณนะครับ  งบประมาณปี 2561 ที่เรา
ประมาณการเอาไว้ 121,436,500 บาท (หนึ่งร้อยยี่สิบเอ็ดล้านสี่แสน
สามหมื่นหกพันห้าร้อยบาทถ้วน) ที่ผมแจ้งไปรอบก่อนว่ายังขาดอยู่ กว่า          
สิบล้ าน   แต่ วันนี้  ณ เวลานี้  งบประมาณได้ เข้ ามา เ พ่ิมเติม เป็น 
117,253,054.60 บาท (หนึ่งร้อยสิบเจ็ดล้านสองแสนห้าหมื่นสามพัน
ห้ า สิ บ สี่ บ าทหกสิ บ สตา งค์ )   ก็ ถื อ ว่ า งบประที่ ตั้ ง ไ ว้ ยั ง ข าดอยู่ 
4,183,445.40 บาท (สี่ล้านหนึ่งแสนแปดหมื่นสามพันสี่ร้อยสี่สิบห้า
บาทสี่สิบสตางค์) ก็ถือว่าใกล้เคียงมา  ยังเหลือเวลาพรุ่งนี้อีกหนึ่งวัน  แต่ก็
คงไม่เป็นปัญหาแล้วครับในการบริหารจัดการ อีกประเด็นหนึ่งที่เทศบาล
เรายกเลิกโครงการที่ดินและสิ่งก่อสร้างสองโครงการ คือของหมู่ที่ 4  และ
หมู่ที่ 16 ที่ผมกล่าวถึงไปเมื่อสักครู่ที่เขาไม่อุทิศที่ดินให้ จึงขอน าเรียนต่อ
สภาฯ ไว้ ณ ที่นี้ 
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  ส่วนเรื่องการเลือกตั้งถ้าผมน าเรียนแล้วขาดตกบกพร่องก็ต้องขอ
ฝากให้ท่านประธานสภาฯ ช่วยเพ่ิมเติมให้กับท่านสมาชิกสภาฯ  ตามที่ผม
และท่านได้เข้าประชุมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย เมื่อวันที่ 11-13 
กันยายน 2561 ที่ เมืองทองธานี เขาจะเน้นในเรื่องการเลือกตั้งเป็น
สาระส าคัญ และเรื่องการมอบนโยบายให้ท้องถิ่นสามารถท างานได้อย่าง
คล่องตัว แต่ว่าจะคล่องได้ขนาดไหนนั้นก็ต้องว่ากันในอนาคตข้างหน้า  แต่
เรื่องการเลือกตั้งเขาว่าอย่างเร็วก็ปลายปี 2562 อย่างช้าก็ต้นปี 2563  
เพราะว่ าการ เลื อกตั้ ง เขาจะเริ่ มตั้ งแต่  สมาชิกวุฒิ สภาฯ (ส .ว . ) 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (ส.ส.)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
(ส.จ.) ในส่วนของ ส.จ. จะเลือกครั้งแรก 50 จังหวัด ส่วนอีก 27 จังหวัด
จะเลือกรอบหลัง ถามว่าท าไมต้องเลือกสองรอบ  เขาตอบว่าเพราะ 27 
จังหวัดนี้ต้องแบ่งเขตใหม่หมด ทีนี้เลือกตั้ง อบจ. น่าจะพร้อมกับท้องถิ่น
พิเศษ กรุงเทพมหานคร เมืองพัทยา และในห้วงแต่ละห้วงในการเลือกตั้งใช้
เวลา 3-4 เดือน  ท่านประธาน กกต. หรือไม่ผมไม่แน่ใจครับ ท่านบอกไว้
เลยว่าให้อยู่ไปเลยแต่อย่าลืมหาเสียง เผื่อว่าอยู่นานเกินไปแล้วคุณจะหา
เสียงไม่เป็น นี่ก็ขอแจ้งท่านสมาชิกสภาฯ นะครับ คิดว่าถ้าเขาไม่รีเซ็ตไป
เสียก่อนก็อยู่กันไปจนปลายปี 2562 หรือไม่ก็ต้นปี 2563  ในการดูแล
แก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ของเรา  ก็ขอฝากนะครับว่า
ความคิดแตกต่างได้นะครับแต่อย่าให้แตกแยก เพราะเราเป็นตัวแทนของ 
พ่ีน้องประชาชนต้องมองผลประโยชน์ของประชาชนเป็นที่ตั้ง  เรื่อง
ความเห็นแก่ตัวผมคิดว่าเราทุกคนมีหมดแหละครับ แต่ถ้ามีมากผมคิดว่า
ประชาชนจะเดือดร้อน  เพ่ือนบ้านก็เดือดร้อน เป็นปกตินิสัยของมนุษย์ที่
ต้องเห็นแก่ตัว  แต่ถ้าเห็นแก่ตัวแต่พอดีผมเชื่อว่าเราอยู่กันได้สบาย และ
สังคมก็มีความสุขครับ ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับท่านนายกเทศมนตรี ก็ถือว่าครบถ้วนกระบวนความ 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านรองนายกเทศมนตรีครับ 

นายสุรินทร์  ธรฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านนายกเทศมนตรี   
รองนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  และผู้เข้าประชุมทุกท่านครับ ผมนายสุรินทร์  

ธรฤทธิ์   รองนายกเทศมนตรี   ผมขอเสริม ในประเด็นของท่ าน
นายกเทศมนตรีสัก 2-3 ข้อนะครับ 

  เรื่องแรก ในวันที่ 3 ตุลาคม 2561 นี้ ท่านหัวหน้าอุทยานฯ  ได้
โทรศัพท์มาประสานกับผมว่ายังมีพ้ืนที่ในเขตอุทยานฯ ที่เป็นพ้ืนที่ทับซ้อน 
ที่ชาวบ้านยังไม่ส ารวจที่ดิน  ไม่ว่าจะเป็นหมู่ที่ 2, 7, 10, 12, 14, 16 
และ 17  ที่มีบ้าน หรือที่ดินที่ยังไม่ได้ส ารวจ หรือยังมีพ้ืนที่ สปก. หรือว่า
ที่ดินท ากินทับซ้อนกับอุทยานฯ  คืออุทยานฯ เขานัดหมายในวันที่ 3 
ตุลาคม 2561  เวลา 9.00 น. ที่ศาลาหมู่ที่ 7  บ้านสวนกล้วย  ให้ช่วย
บอกชาวบ้านด้วย  ผมเองก็ได้ประสานไปทางผู้ใหญ่บ้าน ก านัน ให้ช่วย
บอกลูกบ้านด้วย  เนื่องจากเขาอาจจะเข้าใจผิด ด้วยอุทยานฯ ได้ท ามา
หลายครั้งแล้ว และก็มีเหตุให้ทางหัวหน้าอุทยานฯ คนเก่าต้องย้าย ไป 



 31 

เนื่องจากท าการส ารวจนี้ล่าช้าส่งให้กรมฯ ไม่ได้ นี่ คือประเด็นหลัก        
จึงแก้ปัญหาพ้ืนที่ทับซ้อนนี้ไม่ได้ เพราะนี่เป็นนโยบายรัฐบาลที่ต้องน าเรื่อง
เข้า สนช. และท าให้พ้ืนที่ทั้งหมู่ 17 ไม่ว่าจะเป็นเคหะ 4 บ้านที่อยู่อาศัย
ของชาวบ้านในเขตอุทยานฯ ต้องท าการส ารวจทุกหลัง ต้องท าแผนที่           
ทุกหลัง  ตรงนี้ยังขาดอีกเยอะ เรื่องนี้หัวหน้าอุทยานฯ ก็ฝากผมมาครับ   

  เรื่องอ่ืนๆ  หมู่ที่ 17  เรื่องถังขยะ ตอนนี้เขาก็ได้งบประมาณจาก
การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ต่อไปถังขยะของหมู่ที่ 17 จะเป็นใน
รูปแบบที่ สวยงามนะครับ ถ้ าดู ในเฟสบุคของท่านสารวัตรก านัน             
ท่านสุวัฒน์ ดาวเรือง ก็จะเห็นรูปแบบ  และจะมีป้าย หรือมีแลนด์มาร์ค
เพราะจะเป็นหมู่บ้านการท่องเที่ยว ผมก็ขอเสนอแนะมาทางสภาเทศบาล
ด้วยว่า ในเขตเทศบาลต าบลบ้านส้องพอถึงฤดูฝนหญ้าสองข้างทางจะขึ้น
เร็วมาก และผมก็ไม่แนะน าให้ใช้สารเคมีฉีดพ่นครับ เพราะจะท าให้น้ ากัด
เซาะผิวจราจรท าให้ถนนพังได้ง่าย  จึงขอเสนอแนะมาทางสภาฯ ผ่านไปยัง
ท่านนายกเทศมนตรีว่าเราควรจัดซื้อเครื่องจักรที่ใช้ตัดหญ้า ไม่ว่ารถสไลด์
หรือรถอะไรที่ใช้ตัดหญ้า อยากให้ลองศึกษาข้อมูลดูจากเทศบาลอ่ืนๆ 
ดูก่อนก็ได้ว่าใช้ได้ผลดีหรือไม่อย่างไร  ลองสืบราคาดู เพราะเราจะได้น าไป
ตัดหญ้าข้างถนนได้เป็นสายๆ  เพราะถนนในเขตเทศบาลมีเยอะมากและ
รก  ส าหรับหมู่ที่ 17 ขอเสนอท่านนายกเทศมนตรีว่าให้ท าเป็นหมู่บ้าน
ปลอดขยะและถนนสวยงาม โดยการปลูกต้นไม้อะไรลักษณะนี้  เพราะ
ต่อไปจะมีนักท่องเที่ยวจากท้องถิ่นอ่ืนเข้ามาเที่ยว เพราะตอนนี้ดังไปทั่ว
โลก ไม่ว่าจะเป็นทุเรียนโบราณ อายุ 300 ปี หรือว่าเป็นหมู่บ้านนวัตวิถี  
มีกลุ่มต่างๆ เข้ามาดูงานค่อนข้างจะเยอะ 

  และผมขอชี้แจงเรื่องร้องเรียนนะครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน
ครับเราท างานด้วยกันมาหลายปี ผมแนะน าน้องๆ ไปว่าพยายามท าสิ่งที่
ก่อให้เกิดประโยชน์ต่อชาวบ้านนะครับ  ในเรื่องที่ชาวบ้านเดือดร้อนขอให้
น าเสนอผ่านมาทางท่านนายก  ทางผม ท่านรองอาภรณ์ หรือท่าน
ผู้อ านวยการกองจะดีกว่านะครับ  ถ้าเรามัวแต่หาข้อที่ท าผิดพลาดและมา
เล่นข้างหลัง ถือว่าไม่ใช่ลูกผู้ชายนะครับ  ผมว่าเราหาแต่เรื่องที่เป็น
ประโยชน์ต่อชาวบ้าน เรื่องที่สร้างสรรค์ จึงจะเป็น สท.น้ าดีนะครับ 
ชาวบ้านเขาทราบเขาจะได้เลือกเข้ามาอีก ผมก็ขอฝากไว้นะครับ เพราะว่า
ในข้อร้องเรียนมีผมเขาก็ไม่ได้เอ่ยชื่อนะครับ  แต่ระบุว่าเป็นรองผู้บริหาร 
ซึ่งผมเองก็มีส่วนนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา จงจิตร  ขอบคุณครับ เอาเป็นว่าวันนี้ครบถ้วนกระบวนความนะครับ ได้เปิด 
ประธานสภาเทศบาล ใจได้สอบถาม  ได้กันงบประมาณไว้เพ่ือพัฒนา  ท่านสมาชิกสภาฯ ครับ  

สักครู่หลังจากที่ผมปิดการประชุมแล้ว ขอเชิญทุกท่านมาร่วมถ่ายภาพเป็น
ที่ระลึกร่วมกันนะครับ  ส าหรับวันนี้ขอขอบคุณทุกท่านที่ได้มาพิจารณา
เรื่องส าคัญๆ  เพ่ือพ่ีน้องประชาชน  ขอขอบคุณทุกท่าน ทุกฝ่าย และขอ
ปิดการประชุมครับ 
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  ปิดประชุมเวลา   12.45  น. 

 

 
    
     ลงชื่อ      สุธีย์  ยอดเพชร   ผู้จดรายงานการประชุม 
               (นายสุธีย์  ยอดเพชร) 
     เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 


